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BENDROJI INFORMACIJA APIE EMITENTĄ  

Ataskaitinis laikotarpis, už kurį parengta ataskaita 

Ataskaita parengta už 2013 m. sausio – rugsėjo mėnesius. 

 

Pagrindiniai duomenys apie emitentą 
 

Bendrovės pavadinimas AB LESTO 

Įmonės kodas 302577612 

Įstatinis kapitalas 603 944 593 Lt 

Buveinės adresas Žvejų g. 14, LT-09310 Vilnius 

Telefonas (8 5) 277 7524 

Faksas (8 5) 277 7514 

Elektroninis paštas info@lesto.lt  

Tinklalapis  www.lesto.lt   

Teisinė – organizacinė forma akcinė bendrovė 

Įregistravimo data ir vieta 2010 m. gruodžio 27 d. Lietuvos Respublikos juridinių asmenų registre 

Registras, kuriame kaupiami ir 
saugomi duomenys apie bendrovę 

Juridinių asmenų registras 

Registro tvarkytojas VĮ Registrų centras 

 

Informacija apie tai, kur ir kada galima susipažinti su ataskaita bei dokumentais, kuriais buvo naudotasi rengiant 

pranešimą, bei visuomenės informavimo priemonės, kuriose skelbiami bendrovės vieši pranešimai 

Su ataskaita bei dokumentais, kuriais naudojantis ji buvo parengta, galima susipažinti darbo dienomis pirmadieniais – 

ketvirtadieniais 7.30–16.30 val., penktadieniais 7.30–15.15 val. AB LESTO buveinėje, Korporatyvinės komunikacijos skyriuje 

(Žvejų g. 14, Vilnius, 118 kab.). Ataskaita taip pat pateikiama bendrovės tinklalapyje www.lesto.lt ir Vertybinių popierių biržos 

„NASDAQ OMX Vilnius“ tinklalapyje www.nasdaqomxbaltic.com. 

Vieši pranešimai, kuriuos AB LESTO privalo skelbti pagal galiojančius Lietuvos Respublikos teisės aktus, skelbiami Juridinių 

asmenų registro tvarkytojo leidžiamame elektroniniame leidinyje viešiems pranešimams skelbti. Bendrovė pranešimus skelbia ir 

savo tinklalapyje (www.lesto.lt) bei vertybinių popierių biržos „NASDAQ OMX Vilnius“ tinklalapyje (www.nasdaqomxbaltic.com). 

 

Asmenys, atsakingi už ataskaitoje pateiktą informaciją 

Pareigos Vardas, Pavardė Telefono Nr. 

Generalinis direktorius Aidas Ignatavičius (8 5) 277 7524 

Finansų ir administravimo tarnybos direktorius Andrius Bendikas (8 5) 277 7524 

Finansų departamento direktorius Artūras Paipolas (8 5) 277 7524 

Apskaitos departamento direktorė Zina Chmieliauskienė (8 5) 277 7524 

 

Ataskaita yra parengta vadovaujantis Lietuvos Respublikos vertybinių popierių įstatymu, Lietuvos banko valdybos 2013 m. 

vasario 28 d. nutarimu Nr. 03-48 patvirtintomis Periodinės ir papildomos informacijos rengimo ir pateikimo taisyklėmis, kitais 

galiojančiais įstatymais ir teisės aktais. 

 

Ataskaitos pasirašymo diena 

Ataskaita parengta ir pasirašyta 2013 m. lapkričio 29  d. 

 

 

mailto:info@lesto.lt
http://www.lesto.lt/
http://www.lesto.lt/
http://www.nasdaqomxbaltic.com/
http://www.nasdaqomxbaltic.com./
http://www.nasdaqomxbaltic.com./
http://www.lesto.lt/
http://www.nasdaqomxbaltic.com/


2013 metų devynių mėnesių AB LESTO grupės konsoliduotas tarpinis pranešimas                                                                                                                                                                                     

 

4 

LESTO veikla 

AB LESTO (toliau – LESTO, Bendrovė) įsteigta sujungiant reorganizuotas Lietuvos skirstomųjų tinklų bendroves – akcinę 

bendrovę Rytų skirstomieji tinklai ir akcinę bendrovę „VST“, kurios 2010 m. gruodžio 31 d. baigė savo veiklą kaip juridiniai 

asmenys. LESTO perėmė akcinės bendrovės Rytų skirstomųjų tinklų ir akcinės bendrovės „VST“ turtą, teises ir pareigas ir nuo 

2011 m. sausio 1 d. pradėjo elektros energijos skirstymo bei visuomeninio elektros energijos tiekėjo veiklą. 

LESTO – Lietuvos elektros skirstomųjų tinklų operatorius, kurio pagrindinės funkcijos: elektros energijos persiuntimas skirstymo 

tinklais, vartotojų poreikių tenkinimas, naujų vartotojų įrenginių ir objektų prijungimas, skirstomųjų tinklų eksploatavimas, jų 

priežiūra, valdymas, plėtojimas, saugumo ir patikimumo užtikrinimas. LESTO geografinė rinka yra Lietuva. 

    

LESTO vertybės 

BENDRADARBIAVIMAS – mes dirbame komandoje ir prisiimame atsakomybę.  

PAGARBA – mes gerbiame kiekvieną žmogų ir aplinką, kurioje gyvename. 

PASIŠVENTIMAS – mes didžiuojamės dirbdami energetikais ir tarnaudami visuomenei. 

POZITYVUMAS – mes skleidžiame gerą nuotaiką ir dažniau žiūrime į priekį, o ne atgal. 

INOVATYVUMAS – mes nuolat tobulėjame ir patys inicijuojame pokyčius. 

 

LESTO misija 

Patikima elektros energija kiekvieno prasmingam gyvenimui. 

 

 

LESTO vizija 

Pavyzdinė įmonė, turinti visuomenės pasitikėjimą. 

 

 
 
 
 
 

 

 Aptarnaujama teritorija – 65,3 tūkst. km
2
 

 Klientų skaičius – 1 603 143 

- Privačių klientų skaičius – 1 539 657 

- Verslo klientų skaičius – 63 486 

 Elektros bendras skirstomųjų linijų ilgis – 121 406 km 
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LESTO įmonių grupė 

2013 m. rugsėjo 30 dieną LESTO su dukterinėmis bendrovėmis UAB „ELEKTROS TINKLO PASLAUGOS“ ir NT Valdos, UAB, 

bei asocijuota bendrove UAB Technologijų ir inovacijų centras* (UAB Technologijų ir inovacijų centras ataskaitos pasirašymo 

dieną valdė 100% VšĮ Respublikinio energetikų mokymo centro ir 0,59% NT Valdos, UAB, akcijų (dalininko teisių) paketus) 

sudaro LESTO įmonių grupę (toliau –  LESTO grupė). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
Pagrindinė informacija apie susijusias įmones 

 
UAB „ELEKTROS TINKLO 

PASLAUGOS“ 
NT Valdos, UAB 

UAB Technologijų ir 
inovacijų centras* 

Adresas Motorų g. 2, Vilnius Geologų g. 16, Vilnius 
A. Juozapavičiaus g. 13, 
Vilnius 

Įregistravimo data  2004 m. gruodžio 8 d. 2007 m. sausio 18 d. 2010 m. liepos 9 d. 

Įmonės kodas 300072351 300634954 302527488 

Telefonas (8 5) 210 6809 (8 5) 210 6539 (8 5) 278 2272 

Faksas (8 5) 216 7875 (8 5) 210 6543 (8 5)  278 2299 

Elektroninis paštas etp@etpa.lt  info@valdos.eu  info@etic.lt  

Tinklalapis www.elektrostinklopaslaugos.lt www.valdos.eu  www.etic.lt  

LESTO turima kapitalo 
dalis, proc. 2013 m. 
rugsėjo 30 d. 

100 57,30 24,94 

Pagrindinės veiklos 
pobūdis 

Elektros tinklų projektavimo, statybos, 
remonto, techninės priežiūros, 
vartotojų objektų prijungimo prie 
elektros tinklų paslaugos. 

Nekilnojamojo  turto ir 
transporto priemonių 
nuomos ir administravimo 
paslaugos. 

Informacinių technologijų ir 
ryšių paslaugos. 

    

* Nuo 2013 m. lapkričio 4 d. bendrovė vadinasi UAB Duomenų logistikos centras. 

  

                Dukterinė įmonė 
              Asocijuota įmonė 

mailto:etp@etpa.lt
mailto:info@valdos.eu
mailto:info@etic.lt
http://www.elektrostinklopaslaugos.lt/
http://www.valdos.eu/
http://www.etic.lt/
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LESTO valdymas 

Ataskaitinio laikotarpio pradžioje (2013 m. sausio 1 d.) Bendrovės valdymo organai buvo visuotinis akcininkų susirinkimas, 

kolegialus valdymo organas – valdyba, ir vienasmenis valdymo organas – generalinis direktorius. 

2013 m. liepos 26 d. įvykęs neeilinis LESTO visuotinis akcininkų susirinkimas patvirtino naują Bendrovės įstatų redakciją. Nauja 

Bendrovės įstatų redakcija įregistruota 2013 m. liepos 31 d.  

Ataskaitos pasirašymo dieną pagal Bendrovės įstatus Bendrovės valdymo organai yra visuotinis akcininkų susirinkimas, 

kolegialus priežiūros organas – stebėtojų taryba, kolegialus valdymo organas – valdyba, ir vienasmenis valdymo organas – 

generalinis direktorius. 

 

Visuotinis akcininkų susirinkimas 

Bendrovės visuotinis akcininkų susirinkimas yra aukščiausias Bendrovės valdymo organas.  

Visuotinio akcininkų susirinkimo kompetenciją, sušaukimo ir sprendimų priėmimo tvarką nustato įstatymai, kiti teisės aktai ir 

Bendrovės įstatai. 

Per ataskaitinį laikotarpį Bendrovės akcininkai turėjo vienodas teises (turtines ir neturtines), numatytas įstatymuose, kituose 

teisės aktuose bei Bendrovės įstatuose. Nė vienas Bendrovės akcininkas neturėjo jokių specialių kontrolės teisių, visų akcininkų 

teisės yra vienodos. 

Bendrovės valdymo organai per ataskaitinį laikotarpį sudarė tinkamas sąlygas įgyvendinti Bendrovės akcininkų teises. 

 

Stebėtojų taryba 

LESTO stebėtojų taryba – kolegialus priežiūros organas.  

Stebėtojų tarybos kompetenciją, sprendimų priėmimo bei narių rinkimo ir atšaukimo tvarką nustato įstatymai, kiti teisės aktai ir 

Bendrovės įstatai. LESTO stebėtojų tarybą sudaro trys nariai, kurie yra renkami visuotiniame akcininkų susirinkime ketverių 

metų kadencijai. Ne mažiau kaip vieną trečdalį LESTO stebėtojų tarybos sudaro nepriklausomi nariai. Stebėtojų taryba iš savo 

narių renka stebėtojų tarybos pirmininką. 

2013 m. liepos 26 d. visuotinis akcininkų susirinkimas LESTO stebėtojų tarybos nariais išrinko Iloną Daugėlaitę ir Darių 

Kašauską. Trečias stebėtojų tarybos narys visuotinio akcininkų susirinkimo sprendimu nebuvo renkamas.  

2013 m. rugsėjo 30 d. visuotinis akcininkų susirinkimas nepriklausomu LESTO stebėtojų tarybos nariu išrinko Petrą Povilą 

Čėsną. 

2013 m. lapkričio 18 d. Bendrovės stebėtojų taryba LESTO stebėtojų tarybos pirmininku išrinko Darių Kašauską. 

Ataskaitos pasirašymo dieną Bendrovės stebėtojų tarybą sudarė stebėtojų tarybos pirmininkas Darius Kašauskas, stebėtojų 

tarybos nariai – Ilona Daugėlaitė ir Petras Povilas Čėsna (nepriklausomas narys). 

Stebėtojų tarybos kadencijos pradžia – naujos redakcijos Bendrovės įstatų įregistravimo diena, t. y. 2013 m. liepos 31 d. 

Stebėtojų tarybos kadencijos pabaiga – 2017 m. liepos 31 d.  

 

Valdyba 

LESTO valdyba – kolegialus Bendrovės valdymo organas.  

Valdybos kompetenciją, sprendimų priėmimo bei narių rinkimo ir atšaukimo tvarką nustato įstatymai, kiti teisės aktai ir 

Bendrovės įstatai. LESTO valdybą sudaro penki valdybos nariai, kurie yra renkami stebėtojų tarybos ketverių metų kadencijai. 

Valdyba iš savo narių renka valdybos pirmininką.  

Ataskaitinio laikotarpio pradžioje (2013 m. sausio 1 d.) Bendrovės valdybą sudarė valdybos pirmininkas Darius Maikštėnas 

(nepriklausomas valdybos narys), valdybos nariai – Arvydas Tarasevičius, Edita Jonikienė (nepriklausoma valdybos narė) ir 

Paulius Martinkus. 

2013 m. balandžio 30 d. įvykusio LESTO eilinio visuotinio akcininkų susirinkimo sprendimu valdybos nare iki veikiančios 

valdybos kadencijos pabaigos (2014 m. gruodžio 13 d.) išrinkta Ramutė Ribinskienė. 
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2013 m. rugpjūčio 27 d. nepriklausoma valdybos narė Edita Jonikienė ir valdybos narys Paulius Martinkus pateikė pareiškimus 

dėl atsistatydinimo iš valdybos narių pareigų. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos akcinių bendrovių įstatymo nuostatomis, 

valdybos narės Editos Jonikienės ir valdybos nario Pauliaus Martinkaus įgaliojimai pasibaigė 2013 m. rugsėjo 11 d. 

2013 m. rugsėjo 17 d. stebėtojų taryba priėmė sprendimą atšaukti Bendrovės valdybą in corpore ir LESTO valdybos nariais 

išrinko Aidą Ignatavičių, Virgilijų Žukauską, Andrių Bendiką, Sergejų Ignatjevą ir Dalią Andrulionienę. 

2013 m. rugsėjo 17 d. valdybos sprendimu LESTO valdybos pirmininku išrinktas Aidas Ignatavičius. 

Ataskaitos pasirašymo dieną Bendrovės valdybą sudarė valdybos pirmininkas Aidas Ignatavičius ir valdybos nariai – Virgilijus 

Žukauskas, Andrius Bendikas, Sergejus Ignatjevas ir Dalia Andrulionienė. 

Valdybos kadencijos pradžia – 2013 m. rugsėjo 17 d. Valdybos kadencijos pabaiga – 2017 m. rugsėjo 17 d. 

 

Bendrovės vadovas – generalinis direktorius  

Generalinis direktorius – vienasmenis Bendrovės valdymo organas.   

Generalinio direktoriaus kompetenciją, rinkimo ir atšaukimo tvarką nustato įstatymai, kiti teisės aktai ir Bendrovės įstatai. 

Generalinį direktorių renka ir atšaukia bei atleidžia iš pareigų Bendrovės valdyba. Generalinis direktorius organizuoja Bendrovės 

veiklą, jai vadovauja, veikia Bendrovės vardu ir vienvaldiškai sudaro sandorius, išskyrus Bendrovės įstatų ir teisės aktų 

numatytus atvejus.  

2013 m. gegužės 28 d. Bendrovės valdyba nuo 2013 m. birželio 21 d. iš LESTO generalinio direktoriaus pareigų jo prašymu 

(suėjus pensiniam amžiui) atšaukė Arvydą Tarasevičių, kuris LESTO generalinio direktoriaus pareigas ėjo nuo 

2010 m. gruodžio 13 d. 

2013 m. birželio 19 d. valdyba laikinai einančiu Bendrovės generalinio direktoriaus pareigas nuo 2013 m. birželio 22 d. iki 

Bendrovės valdyba išrinks nuolat pareigas einantį Bendrovės vadovą išrinko LESTO Elektros tinklo tarnybos direktorių-

generalinio direktoriaus pavaduotoją Virgilijų Žukauską.  

2013 m. rugsėjo 17 d. valdyba LESTO generaliniu direktoriumi nuo 2013 m. rugsėjo 23 d. išrinko Aidą Ignatavičių. 
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LESTO stebėtojų taryba 

 

 

 

 

 

 

Darius Kašauskas (g. 1972 m.) 
Stebėtojų tarybos pirmininkas 
 
Pareigas eina:  
nuo 2013 m. liepos 31 d. 
Kadencijos pabaiga: 
2017 m. liepos 31 d. 
 
Išsilavinimas:  
ISM vadybos ir ekonomikos 
universitetas,  
BI Norwegian Business school, 
Vadybos magistro laipsnis. 
Vilniaus universitetas, 
Ekonomikos magistro laipsnis. 
 
Pagrindinė darbovietė:  
UAB „Lietuvos energija“, 
Finansų ir iždo direktorius 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ilona Daugėlaitė (g. 1970 m.) 
Stebėtojų tarybos narė 
 
Pareigas eina:  
nuo 2013 m. liepos 31 d. 
Kadencijos pabaiga: 
2017 m. liepos 31 d. 
 
Išsilavinimas:  
Vilniaus universitetas,  
Hidrogeologijos ir inžinerinės geologijos 
magistro laipsnis. 
 
Pagrindinė darbovietė:  
UAB „Lietuvos energija“, 
Organizacinio vystymo direktorė 
 

 

 

 

 

 

 

 

Petras Povilas Čėsna (g. 1945 m.) 
Nepriklausomas stebėtojų 
tarybos narys 
 
Pareigas eina:  
nuo 2013 m. rugsėjo  30 d. 
Kadencijos pabaiga: 
2017 m. liepos 31 d. 
 
Išsilavinimas:  
Vilniaus universitetas , 
Ekonomisto kvalifikacija 
 
Pagrindinė darbovietė:  
Lietuvos parodų ir kongresų centras 
LITEXPO, valdybos pirmininkas 
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Aidas Ignatavičius (g. 1974 m.) 
Valdybos pirmininkas 
Generalinis direktorius 
 
Valdybos pirmininko pareigas eina:  
nuo 2013 m. rugsėjo 17 d. 
Kadencijos pabaiga: 
2017 m. rugsėjo 17 d. 
 
Generalinio direktoriaus pareigas 
eina: 
Nuo 2013 m. rugsėjo 23 d. 
 
Išsilavinimas:  
Vilniaus universitetas, 
Verslo administravimo ir vadybos 
magistro laipsnis 
 
Pagrindinė darbovietė:  
LESTO, generalinis direktorius 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Virgilijus Žukauskas (g. 1961 m. ) 
Valdybos narys 
 
Pareigas eina:  
nuo 2013 m. rugsėjo 17 d. 
Kadencijos pabaiga: 
2017 m. rugsėjo 17 d. 
 
Išsilavinimas:  
Kauno technologijos universitetas, 
Elektros energijos tiekimo pramonės 
įmonėms, miestams ir žemės ūkiui 
magistro laipsnis. 
 
Pagrindinė darbovietė:  
LESTO, Elektros tinklo tarnybos 
direktorius-generalinio direktoriaus 
pavaduotojas 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Andrius Bendikas (g. 1973 m.) 
Valdybos narys 
 
Pareigas eina:  
nuo 2013 m. rugsėjo 17 d. 
Kadencijos pabaiga: 
2017 m. rugsėjo 17 d. 
 
Išsilavinimas: 
Baltijos Vadybos Institute (BMI), 
verslo administravimo magistro laipsnis  
 
Pagrindinė darbovietė:  
LESTO, Finansų ir administravimo 
tarnybos direktorius  
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sergejus Ignatjevas (g. 1965 m.) 

Valdybos narys 
 
Pareigas eina:  
nuo 2013 m. rugsėjo 17 d. 
Kadencijos pabaiga: 
2017 m. rugsėjo 17 d. 
 
Išsilavinimas:  
Vilniaus universitetas, 
Finansų ir kredito magistro laipsnis 
 
Pagrindinė darbovietė:  
LESTO, Klientų aptarnavimo tarnybos 
direktorius

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dalia Andrulionienė (g. 1971 m.) 
Valdybos narė 
 
Pareigas eina:  
nuo 2013 m. rugsėjo 17 d. 
Kadencijos pabaiga: 
2017 m. rugsėjo 17 d. 
 
Išsilavinimas:  
Vilniaus universitetas, 
Ekonomikos magistro laipsnis 
ISM vadybos ir ekonomikos 
universitetas, 
Vadovų magistro laipsnis 
 
Pagrindinė darbovietė:  
LESTO, Personalo ir komunikacijos 
tarnybos direktorė 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

  

LESTO valdyba ir generalinis direktorius 
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LESTO stebėtojų tarybos ir valdybos narių bei administracijos narių dalyvavimas įmonių ir organizacijų veikloje, taip 
pat turima didesnė kaip 5 proc. kitų įmonių kapitalo ir balsų dalis ataskaitos pasirašymo dieną 
 

Vardas, pavardė Įmonės, įstaigos, organizacijos pavadinimas, pareigos 
Turima 

kapitalo dalis, 
proc. 

Balsų 
dalis, 
proc. 

Stebėtojų taryba 

Darius Kašauskas 

LESTO, stebėtojų tarybos pirmininkas - - 

„Lietuvos energija“, UAB*, valdybos narys, Finansų ir iždo 
direktorius 

- - 

Ilona Daugėlaitė 

LESTO, stebėtojų tarybos narė - - 

„Lietuvos energija“, UAB*, valdybos narė, Organizacinio 
vystymo direktorė 

- - 

UAB Duomenų logistikos centras**, valdybos narė - - 

Petras Povilas Čėsna 

LESTO, nepriklausomas stebėtojų tarybos narys - - 

Lietuvos parodų ir kongresų centras LITEXPO, valdybos 
pirmininkas 

- - 

Lietuvos Respublikos Seimas, Seimo narės I. Šiaulienės 
visuomeninis padėjėjas 

- - 

Valdyba 

Aidas Ignatavičius  LESTO, valdybos pirmininkas, generalinis direktorius - - 

Virgilijus Žukauskas 

LESTO, valdybos narys, Elektros tinklo tarnybos direktorius-
generalinio direktoriaus pavaduotojas 

0,000012 0,000012 

UAB „ELEKTROS TINKLO PASLAUGOS“, valdybos 
pirmininkas 

- - 

Andrius Bendikas 
LESTO, valdybos narys, Finansų ir administravimo tarnybos 
direktorius 

- 
 

- 
 

Sergejus Ignatjevas 

LESTO, valdybos narys, Klientų aptarnavimo tarnybos 
direktorius  

- - 

Pylimo g. 36 pirmojo korpuso daugiabučio savininkų bendrija, 
pirmininkas 

- - 

Dalia Andrulionienė 
LESTO, valdybos narė, Personalo ir komunikacijos tarnybos 
direktorė 

- 
 

- 

Bendrovės administracijos nariai 

Aidas Ignatavičius  žr. aukščiau pateiktą informaciją - - 

Zina Chmieliauskienė LESTO, vyr. finansininkė, Apskaitos departamento direktorė - - 

 
*Iki 2013 m. rugpjūčio 30 d. bendrovė vadinosi UAB „Visagino atominė elektrinė“. 
**Iki 2013 m. lapkričio 4 d. bendrovė vadinosi UAB Technologijų ir inovacijų centras. 
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Informacija apie per ataskaitinį laikotarpį priskaičiuotas pinigų sumas LESTO valdybos nariams*, generaliniam 
direktoriui ir Apskaitos departamento direktorei** 

 Darbo užmokestis, Lt Kitos išmokos, Lt 

Generalinis direktorius 
Arvydas Tarasevičius 
(2013.01.01-2013.06.21) 

232 373*** - 

L. e. p. generalinis direktorius 
Virgilijus Žukauskas 
(2013.06.22-2013.09.22)  

52 500 - 

Generalinis direktorius 
Aidas Ignatavičius 
(nuo 2013.09.23) 

6 667 - 

Valdybos pirmininkas  
Darius Maikštėnas 

- 23 100 

Valdybos narė  
Edita Jonikienė 

- 12 450 

Valdybos narė 
Dalia Andrulionienė 

- 1 429 

Valdybos narys 
Virgilijus Žukauskas 

1 429 - 

Valdybos narys 
Andrius Bendikas 

1 429 - 

Valdybos narys 
Sergejus Ignatjevas 

1 429 - 

Vyr. finansininkė, Apskaitos 
departamento direktorė  
Zina Chmieliauskienė 

129 643 - 

Iš viso administracijos nariams: 425 470 36 979 

 

 

 

 

 

 

*** Iš jų išeitinės ir atostogų kompensacijos sudarė 109 808 Lt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** LESTO nėra perleidusi turto valdymo ar suteikusi garantijų organų nariams. 

* 2012 m. balandžio 27 d. įvykusio LESTO eilinio visuotinio akcininkų susirinkimo sprendimu sutartis dėl LESTO nepriklausomo valdybos 
nario veiklos sudaryta su nepriklausomu valdybos nariu – valdybos pirmininku Dariumi Maikštėnu.  
2012 m. lapkričio 6 d. įvykusio LESTO neeilinio visuotinio akcininkų susirinkimo sprendimu sutartis dėl LESTO nepriklausomo valdybos 
nario veiklos sudaryta su nepriklausoma valdybos nare Edita Jonikiene.  
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Elektros skirstomasis tinklas 

Veiklos vystymas ir plėtra 
 

Veiklos rodikliai 
2013 2012 

Sausis – rugsėjis Sausis – rugsėjis 

Gauta elektros energijos į skirstomąjį tinklą, mln. kWh 6 529 6 437 

Skirstymo technologiniuose įrenginiuose sąnaudos, mln. kWh  455 476 

Persiųstos elektros energijos kiekis, mln. kWh 6 073 5 962 

Parduotos elektros energijos kiekis, mln. kWh 2 266 2 672 

Elektros energijos tiekimo kokybės rodikliai: 
  

SAIDI, min. (su „force majeure“) 111,2 126,9 

SAIFI, vnt. (su „force majeure“)  1,1 1,3 

 

Per devynis 2013 m. mėnesius LESTO savo klientams persiuntė 6 073 mln. kWh elektros energijos. Elektros energijos 

pardavimų apimtys iš to skaičiaus sudarė 37,3 proc., likusiems vartotojams LESTO teikė tik persiuntimo paslaugą. Lyginant su 

2012 m. tuo pačiu laikotarpiu, persiųstos elektros energijos kiekis padidėjo nežymiai, 1,9 proc., tuo tarpu parduotos elektros 

energijos kiekis sumažėjo 15,2 proc. Tokį parduotos elektros energijos kiekio pokytį lėmė tai, kad vis daugiau vartotojų renkasi 

nepriklausomus tiekėjus. Bendrovės skirstymo technologiniuose įrenginiuose sąnaudos per 2013 m. devynis mėnesius sudarė 

455 mln. kWh, ir tai sudarė 7 proc. nuo elektros energijos kiekio, tuo tarpu per tą patį pernai metų laikotarpį šios sąnaudos siekė 

7,4 proc.  

 

 

 

32 proc. LESTO persiunčiamos elektros energijos suvartojo gyventojai. Pramonės objektai ir paslaugų įstaigos suvartojo 

atitinkamai 28 proc. ir 11 proc. elektros energijos. Lyginant su  2012 m. duomenimis, elektros energijos persiuntimo objektams 

struktūra nepakito.  

LESTO skiria daug dėmesio elektros tinklo plėtrai ir modernizavimui. Visuomenei tai teikia ir ekonominę, ir socialinę naudą, 

didina elektros energijos tiekimo patikimumą ir kokybę, sudaro geresnes sąlygas elektros energiją vartoti racionaliau, taip pat 

prisideda prie Bendrovės vykdomos aplinkosaugos gerinimo krypties.  

2013 m. devynių mėnesių LESTO investicijos sudarė 199 mln. Lt. Tai, lyginant su 2012 m. tuo pačiu laikotarpiu, yra 7,6 proc. 

mažiau. 

32% 

28% 

11% 

10% 

8% 

4% 
3% 4% 

Gyventojai

Pramonės objektai

Paslaugų įstaigos

Prekyba

Administracinės patalpos

Inžineriniai tinklai

Žemės ūkio gamyba

Kiti objektai

Persiųstos elektros energijos kiekis pagal objektus 
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Per 2013 m. devynis mėnesius, palyginus su 2012 m. atitinkamu laikotarpiu, labiausiai (44,1 proc.) sumažėjo investicijos, 

skirtos 110–35kV elektros tinklų rekonstravimui ir kapitaliniam remontui. Investicijos į 0,4–10 kV elektros tinklų rekonstravimą ir 

kapitalinį remontą sumažėjo 6,8 proc. Tuo tarpu investicijos į energetikos objektų išpirkimą, lyginant su 2012 m. devyniais 

mėnesiais, sumažėjo 14,3 proc.  

 

LESTO investicijos į ilgalaikį turtą, tūkst. Lt 

  

2013 2012 

Pokytis, 
proc. 

Struktūra proc. 

Sausis – rugsėjis Sausis – rugsėjis 2013          2012 

    Sausis – rugsėjis 

Investicijos į plėtrą 126 037 123 097 2,4 63,3 57,2 

Naujų vartotojų įrenginių prijungimas 124 955 121 835 2,6 99,1 99,0 

Energetikos objektų išpirkimas 1 082 1 262 -14,3 0,9 1,0 

Investicijos į palaikymą 72 939 92 230 -20,9 36,7 42,8 

0,4–10 kV elektros tinklas 46 837 50 243 -6,8 64,2 54,5 

110–35 kV elektros tinklas 20 537 36 730 -44,1 28,2 39,8 

Kitos investicijos 5 565 5 257 5,9 7,6 5,7 

Iš viso 198 976 215 327 -7,6 100,0 100,0 
 

   

    Per 2013 m. devynis mėnesius LESTO prijungė 14 817 naujų vartotojų objektus – 22,3 proc. daugiau nei per atitinkamą 

2012 m. laikotarpį, kuomet prijungta 12 113 naujų vartotojų objektų. Naujų vartotojų prijungtų objektų leistinoji naudoti galia 

sudarė 210 764 kW – tai 29,3 proc. daugiau nei per 2012 m. devynis mėnesius, kuomet leistinoji naudoti galia sudarė 162 943 

kW. 

2013 m. LESTO tęsia sodininkų bendrijų tinklų išpirkimą, siekdama patenkinti išaugusius sodininkų elektros energijos vartojimo 

ir infrastruktūros aptarnavimo poreikius bei užtikrinti patikimą, saugų elektros energijos tiekimą ir tinklų modernizavimą. Per  

2013 m. trečią ketvirtį LESTO išpirko  6  sodininkų bendrijų elektros tinklus. Nuo išpirkimo proceso pradžios (2003 m.) LESTO 

išpirko 930, arba 96 proc. sodininkų bendrijų elektros tinklų.  

Įgyvendinant 2012 m. kovo 29 d. tarp Lietuvos Respublikos ūkio ministerijos, VšĮ Lietuvos verslo paramos agentūros (toliau 

LVPA) ir LESTO pasirašytą projekto „AB LESTO elektros skirstomojo tinklo modernizavimas ir plėtra sodininkų bendrijose“ 

(projekto kodas Nr. VP2-4.2-ŪM-01-K-03-002) finansavimo ir administravimo sutartį dėl LESTO aptarnaujamoje Lietuvos 

teritorijoje esančių 76-ių sodininkų bendrijų elektros tinklų modernizavimo ir plėtros, per 2013 m. devynis mėnesius visiškai 

užbaigti elektros tinklų modernizavimo ir plėtros darbai 26-iose sodininkų bendrijose. Per trečią ketvirtį darbai užbaigti 9 

sodininkų bendrijose: „Šilelis“, „Užugiris-5“, „Termoizoliacija“, „Rėkyva“, „Švyturys“, „Vitaminas“, „Eglesys“, „Amaliai“, 

„Lakštingala“. Projekto finansavimui iš ES struktūrinių fondų skirta suma sudaro iki 9,147 mln. Lt. 

Įgyvendinant 2012 m. kovo 29 d. Bendrovės su Lietuvos Respublikos ūkio ministerija ir LVPA pasirašytą projekto „AB LESTO 

skirstomojo tinklo plėtra – kaimo sodybų elektrifikavimas“ finansavimo ir administravimo sutartį dėl neelektrifikuotų sodybų 

elektrifikavimo vakarų Lietuvoje, iki 2013 m. rugsėjo mėn. pabaigos užbaigti 30-ies sodybų iš projekte numatytos 31-os sodybos 

prijungimo prie elektros tinklo techniniai darbai. Elektros energijos pirkimo – pardavimo sutartis sudarė 21-os sodybos 

gyventojai. 

2013 m. antrąją pusę Bendrovė tęsia darbus, kuriems skiriamas dalinis finansavimas iš ES struktūrinių fondų. 2012 m. gruodžio 

28 d. (2013 m. pasirašyti sutarčių pakeitimo susitarimai) buvo pasirašytos trys finansavimo ir administravimo sutartys tarp 

Lietuvos Respublikos ūkio ministerijos, LVPA ir LESTO šiems projektams įgyvendinti: 

- „AB LESTO elektros skirstomojo tinklo modernizavimas ir plėtra sodininkų bendrijose“ (projekto kodas Nr. VP2-4.2 ŪM-

01-K-04-004). Projektas skirtas LESTO aptarnaujamoje Lietuvos teritorijoje esančių 17-os sodininkų bendrijų elektros 

tinklų modernizavimui ir plėtrai. Jo finansavimui iš ES struktūrinių fondų numatyta iki 3,48 mln. Lt. Per 2013 m. devynis 
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mėnesius LESTO sudarė rangos sutartis visų 17-os sodininkų bendrijų elektros tinklų modernizavimui ir plėtrai bei 

visiškai užbaigė darbus penkiuose objektuose: sodininkų bendrijose „Spengiai“, „Santaka“, „Dainava“, „Tarpučiai“, 

„Vairas“. 

- „AB LESTO orinių elektros linijų keitimas kabelinėmis“ (projekto kodas Nr. VP2-4.2-ŪM-01-K-04-002) (36 objektai). 

Projekto finansavimui iš ES struktūrinių fondų skirta iki 5,408 mln. Lt. Per 2013 m. devynis mėnesius visiškai užbaigti 

elektros tinklų modernizavimo ir plėtros darbai 13 objektų. 

- „AB LESTO transformatorių pastočių modernizavimas“ (projekto kodas Nr. VP2-4.2-ŪM-01-K-04-003). Pagal šį projektą 

bus modernizuotos 7 transformatorių pastotės. Projekto finansavimui iš ES struktūrinių fondų skirta iki 13,2 mln. Lt. 

 

Elektros energijos tiekimo kokybė (SAIDI, SAIFI) 

Nevertinant stichinių reiškinių („force majeure“) poveikio, vidutinė neplanuotų elektros energijos persiuntimo nutraukimų trukmė 

(SAIDI)  per 2013 m. devynis mėnesius vienam vartotojui siekė 55,72 minutes ir, lyginant su 2012 m. atitinkamu laikotarpiu, šiek 

tiek pablogėjo (2012 m. devynių mėnesių SAIDI sudarė 54,3 min.), o  vidutinis neplanuotų ilgų nutraukimų skaičius vienam 

vartotojui (SAIFI) 2013 m. per ataskaitinį laikotarpį siekė 0,74 karto ir, lyginant su atitinkamu 2012 m. laikotarpiu, šiek tiek 

pagerėjo (2012 m. devynių mėnesių SAIFI siekė 0,78 karto).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
LESTO personalas 

Pagrindinis Bendrovės turtas – jos darbuotojai, svarbiausia grandis siekiant užsibrėžtų tikslų. Bendrovės personalo politika 

orientuota į darbuotojų profesinių gebėjimų ugdymą bei organizacijos kultūros formavimą, užtikrinantį didesnės vertės 

klientams, partneriams ir visuomenei kūrimą. 

Siekiant didinti Bendrovės veiklos efektyvumą, per 2013 m. pirmuosius tris mėnesius LESTO, įgyvendindama Tinklo 

aptarnavimo strategiją, centralizavo elektros tinklo defektavimo funkciją ir regionų centruose įkūrė Defektavimo grupes, kuriose 

sutelkė geriausius šios srities specialistus. LESTO darbuotojų skaičiui šis pokytis įtakos neturėjo, nes visi darbuotojai į naujus 

struktūrinius padalinius buvo atrinkti Bendrovės viduje ir perkelti iš kitų padalinių. 

Per 2013 m. antrąjį ketvirtį LESTO buvo įgyvendintas sandėlių ir atsargų valdymo proceso optimizavimo projektas, kurio metu 

buvo išgrynintos sandėlių funkcijos, sujungti atsargų ir elektros apskaitos prietaisų sandėliai; atsisakius nereikalingų 

Elektros energijos tiekimo patikimumo rodikliai 2013 m. sausio – rugsėjo mėn. ir 2012 m. sausio – rugsėjo mėn. 
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sandėliavimo plotų, sumažintos sandėliavimo patalpų nuomos sąnaudos, pradėta mažinti pastovi atsargų vertė sandėliuose. 

Įgyvendinus šį projektą, bendras LESTO etatų skaičius sumažėjo 11 etatų. 

Siekiant didinti Bendrovės veiklos efektyvumą, 2013 m. trečiąjį ketvirtį LESTO vykdė Klientų aptarnavimo centruose atliekamų 

su klientų aptarnavimu nesusijusių funkcijų centralizavimo projekto antrą etapą, dėl kurio bendras LESTO etatų skaičius 

sumažėjo 26 etatais. Elektros tinklo tarnyboje pradėtas vykdyti Tinklo eksploatavimo funkcijų centralizavimo projektas, kurio 

metu tinklo eksploatavimo funkcijos yra perkeliamos į Regionų tinklo eksploatavimo skyrius. Taip pat buvo tęsiami Vieningos 

dispečerinio valdymo sistemos diegimo bei Operatyvinių brigadų aptarnaujamų teritorijų išplėtimo projektai. 

Šie pokyčiai darė įtaką LESTO darbuotojų skaičiui. Bendrovės darbuotojų skaičius 2013 m. pradžioje sudarė 2 555. LESTO 

darbuotojų skaičius nuo metų pradžios per devynis mėnesius sumažėjo 52 darbuotojais ir 2013 m. rugsėjo mėnesio pabaigoje 

sudarė 2 503. LESTO grupėje rugsėjo mėnesio pabaigoje dirbo 3 324 darbuotojai. Nuo 2013 m. pradžios LESTO grupės 

darbuotojų skaičius sumažėjo 60 darbuotojų, t.y. 1,8 proc. (2012 m. gruodžio 31 d. LESTO grupėje dirbo 3 384 darbuotojai). 

 

Kompetencijų ugdymas 

LESTO, siekdama kryptingai ugdyti darbuotojų kompetencijas, vykdo suplanuotus kompetencijų modelio diegimo į personalo 

valdymo sistemas darbus. Kompetencijų modelis buvo patvirtintas šių metų birželio mėnesį.  

LESTO organizuoja skirtingų tipų mokymus Bendrovės darbuotojams. Privalomųjų mokymų metu keliama darbuotojų profesinė 

kvalifikacija ir išduodami specialiuosius darbus atlikti leidžiantys pažymėjimai. Per 2013 m. devynis mėnesius privalomuosiuose 

mokymuose dalyvavo 924 dalyviai. Darbuotojai dalyvavo specialiųjų vairavimo teisių (C, CE, BE), aukštalipio darbų vadovo, 

nuo žemės valdomo tiltinio krano operatoriaus, elektrotechninio personalo, vykdančio darbus esant įtampai ant srovinių dalių, 

medžių, krūmų ir šakų pjovėjų apsaugos zonose, apsauginės ir gaisrinės signalizacijos, pirmosios pagalbos ir higienos įgūdžių 

bei kituose mokymuose.  

Per 2013 m. devynis mėnesius bendruosiuose mokymuose, kurie skirti bendrųjų kompetencijų lavinimui, dalyvavo 1 312 

dalyvių. Šie mokymai organizuojami tiek formuojant grupes Bendrovės viduje, tiek siunčiant pavienius darbuotojus į išorinių 

tiekėjų organizuojamus seminarus ir konferencijas (Lietuvoje ir užsienyje). Bendrovė didelį dėmesį skiria klientų aptarnavimo 

kokybei, tad per devynis mėnesius elektros tinklo tarnybos darbuotojams (operatyvinės brigados elektromonteriams ir 

dispečeriams) buvo organizuojami mokymai apie kritinių ir konfliktinių situacijų valdymą, klientų aptarnavimo tarnybos 

darbuotojams, tiesiogiai dirbantiems su klientams – sudėtingų situacijų valdymo ir prieštaravimų įveikimo mokymai. Bendrovėje 

startavus veiklos vadovui, dėmesys skiriamas projektų valdymui, procesų tobulinimui ir procesų šeimininkų ugdymui, tad šių 

metų pradžioje prasidėję mokymai procesų šeimininkams, kaip efektyviai valdyti ir tobulinti procesus, buvo tęsiami ir kitus 

ketvirčius. 

Bendrovėje jau trečius metus sėkmingai veikia vidinių lektorių programa, kur mokymus savo kolegoms veda patys Bendrovės 

darbuotojai. Vidiniai mokytojai savo kolegas mokė elektrotechnikos ABC, darbo su MS Excel programa, efektyvaus laiko 

planavimo, sėkmingų atrankų ir kitų  įgūdžių. Yra paruošta 18 mokymų temų, mokymus veda 16 vidinių mokytojų. Vidiniuose 

mokymuose per 2013 m. devynis mėnesius dalyvavo 915 dalyvių. 

Bendrovė taip pat nuolat bendradarbiauja su gamintojais, įrangos tiekėjais, kurie nemokamai dalinasi savo žiniomis su LESTO 

elektros tinklo tarnybos darbuotojais, pristatydami rinkos tendencijas ir naujoves energetikos srityje. Tokiuose mokymuose per 

devynis mėnesius dalyvavo 394 darbuotojai. 

Siekiant užtikrinti organizuojamų mokymų kokybę, rengiant mokymų programas nuolat artimai bendradarbiaujama su mokymų 

tiekėjais, vykdomos mokymų įvertinimo apklausos.  

Siekiant efektyvaus su mokymais susijusios informacijos ir duomenų valdymo mokymai organizuojami naudojant DSIS (darbų 

saugos informacinę sistemą), kuri buvo sukurta 2013 m. pradžioje. 

 

Atlygio sistema 

LESTO įdiegta atlygio politika, kurios įgyvendinimas leido atsidurti greta kitų pažangiausių šalies bendrovių, atlyginančių 

darbuotojams už atliktą darbą pagal pasiektus rezultatus, kuriamą vertę organizacijai ir komandai. Kuriant atlygio sistemą buvo 
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naudota „Hay group“ metodika, kuri užtikrina objektyvų pareigybių vertinimą pagal reikiamą išsilavinimą, problemų sudėtingumą 

ir atsakomybės lygį, kuris tenka konkrečiai pareigybei. Ši sistema leidžia efektyviai valdyti Bendrovės išlaidas ir užtikrina, kad 

LESTO strateginiai tikslai bei verslo valdymo logika atsispindėtų darbo užmokesčio sistemoje.  

 

Kolektyvinė sutartis 

2011 m. kovo 10 d. LESTO darbuotojų konferencijoje buvo patvirtinta kolektyvinė sutartis, kurios tikslas – užtikrinti efektyvų 

Bendrovės darbą bei atstovauti visų Bendrovės darbuotojų teisėms ir teisėtiems interesams. Sutartyje nustatytos darbo, darbo 

užmokesčio, socialinės, ekonominės ir profesinės sąlygos bei garantijos, kurios nėra reglamentuojamos įstatymų, kitų norminių 

teisės aktų. Darbuotojams taikomos papildomos garantijos (pašalpos nelaimingų atsitikimų, ligos, artimųjų mirties atvejais, 

parama gimus vaikui, papildomos mokamų atostogų dienos gimus vaikui, sudarius santuoką, mirus artimajam bei kitais 

atvejais). 2013 m. balandžio 11 d. buvo patvirtinta ir įsigaliojo nauja kolektyvinės sutarties nuostata dėl darbuotojų pasveikinimo 

asmeninių jubiliejų proga. 

 

Praktikos galimybės 

LESTO aktyviai bendradarbiauja su mokymo įstaigomis ir sudaro sąlygas universitetų bei kolegijų studentams pritaikyti teorines 

žinias bei įgyti praktinių įgūdžių. Nuo 2013 m.  pradžios praktiką LESTO atliko 85 studentai. Praktiką Bendrovėje atliko ne tik 

studentai, kuriems yra organizuojama privaloma praktika – Bendrovė vykdė motyvuotų bei entuziastingų studentų  paiešką ir 

atranką bei suteikė jiems galimybę praktiką Bendrovėje atlikti savanoriškai. Esant naujų darbuotojų poreikiui, prisimename 

pačius entuziastingiausius praktikantus ir tinkamiausius pakviečiame prisijungti prie LESTO komandos. Net 8 praktikantai, atlikę 

praktiką nuo 2013 m. pradžios, buvo įdarbinti mūsų Bendrovėje pagal rminuotą ar neterminuotą darbo sutartį. 

 

Klientų aptarnavimas 

Klientų pasitenkinimas  

LESTO nuolatos vykdo savo klientų apklausą „Kliento balsas“. Šios apklausos metu sužinoma klientų nuomonė apie jų 

aptarnavimo kokybę ir, remiantis rezultatais, Bendrovėje planuojami ir įgyvendinami aptarnavimo kokybės gerinimo veiksmai. 

2013 m. trečiojo ketvirčio rezultatai patvirtino, jog LESTO klientų aptarnavimo kokybė išlieka labai gerai vertinama. Klientai 

geriausiai vertina problemos, dėl kurios kreipėsi, išsprendimą ir darbuotojų bendravimo įgūdžius. 

 

Aptarnaujamų klientų skaičius  

2013 m. rugsėjo 30 d. LESTO turėjo sudariusi 1,54 mln. sutarčių su privačiais klientais ir 63,5 tūkst. sutarčių su komerciniais 

klientais. 

 

Aptarnavimo kanalų vystymas 

Per trečiąjį 2013 m. ketvirtį savitarnos svetainėje www.manoelektra.lt buvo įdiegta daug patobulinimų. Nuo šiol klientai 

savitarnos svetainėje gali pateikti prašymus elektros energijos pirkimo – pardavimo sutarčiai sudaryti bei nutraukti, užsakyti 

pažymą apie atsiskaitymą, deklaruoti rodmenis nuo šiol gali ne tik verslo, bet ir buitiniai klientai. Taip pat buvo atnaujinta tarifo 

plano keitimo paslauga (nuo šiol klientai gali keisti planą į bet kurį kitą bei pereiti nuo dviejų zonų skaitiklių prie vienos zonos ir 

atvirkščiai), dar paprastesnis tapo pranešimas apie įsiskolinimo apmokėjimą. Dabar savitarnos svetainėje klientai gali rasti visus 

jiems kada nors išsiųstus įspėjimus, pasirašytus vekselius bei skolos grąžinimo / taikos sutartis. 

Dažniausiai klientų naudojama paslauga yra rodmenų deklaravimas. Šia paslauga naudojasi daugiau nei 50 proc. reguliarių 

sistemos lankytojų. 

Šiuo metu yra beveik 350 tūkst. sistemoje užsiregistravusių LESTO klientų, iš jų 300 tūkst. – buitiniai. 



2013 metų devynių mėnesių AB LESTO grupės konsoliduotas tarpinis pranešimas                                                                                                                                                                                     

 

17 

 

Per 2013 m. devynis mėnesius savitarnos svetainės www.manoelektra.lt lankytojų skaičius (lyginant 2013 m. trijų ketvirčių 

duomenis su 2012 m. atitinkamo laikotarpio duomenimis) išaugo nuo 1,204 mln. Iki 1,594 mln., atitinkamai unikalių sistemos 

lankytojų – nuo 695 tūkst. iki 920 tūkst. 

Per 2013 m. devynis mėnesius trumpuoju klientų aptarnavimo telefonu 1802 informacija suteikta daugiau nei 690 tūkst. klientų 

(per  2012 m. atitinkamą laikotarpį informacija suteikta 650 tūkst. klientų), buvo gauta ir išspręsta daugiau nei 270 tūkst. klientų 

kreipimųsi įvairiais klausimais.  

Per 2013 m. devynis mėnesius penkiuose didžiuosiuose Lietuvos miestuose esančiuose klientų aptarnavimo centruose buvo 

aptarnauta daugiau kaip 220 tūkst. klientų. 

 

Elektros apskaitų eksploatavimas ir plėtra  

Per 2013 m. devynis  mėnesius Bendrovė pakeitė 60 155 vnt. metrologiškai pasenusių elektros energijos apskaitos prietaisų, iš 

jų 80 proc. naudojami elektros energijos apskaitai vienfaziuose kintamos srovės tinkluose, o 20 proc. – trifaziuose tinkluose. 

Bendrovė naujiems klientams įrengė 14 453 vnt. elektros energijos apskaitos prietaisų, iš jų 27 proc. skirti elektros energijos 

apskaitai vienfaziuose kintamos srovės tinkluose, o 73  proc. – trifaziuose tinkluose. Taip pat Bendrovė  atliko daugiau nei 708 

tūkst. vnt. elektros apskaitos prietaisų patikrinimų bei rodmenų kontrolės darbų. 

Investuodama į elektros energijos apskaitos prietaisų modernizavimą bei jų automatizavimą, Bendrovė per devynis mėnesius 

prie automatizuotos duomenų nuskaitymo sistemos prijungė 1 935 vnt. elektros apskaitos prietaisus, taip padidindama 

Bendrovės eksploatuojamų elektros apskaitos prietaisų, kurių duomenys nuskaitomi nuotoliniu būdu, skaičių iki 19 708 vnt. 

Elektros apskaitos prietaisų automatizavimas suteikia galimybę automatiškai pateikti klientams sąskaitas už realiai 

sunaudojamą elektros energijos kiekį, patiems klientams nedeklaruojant suvartojamo elektros energijos kiekio. 

 

Klientų atsiskaitymų valdymas 

Klientai vis dažniau atsiskaito elektroniniais atsiskaitymo būdais. Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje apie 39,5 proc. visų 

mokėjimų už suvartotą elektros energiją  buvo atlikti elektroniniais kanalais. 

Tiesioginis debetas – tai vienas iš vis labiau Lietuvoje populiarėjančių atsiskaitymo už suvartotą elektros energiją būdų, kai už 

elektros energiją kiekvieną mėnesį mokama vienoda suma ir ji automatiškai nuskaitoma iš kliento banko sąskaitos. Tiesioginio 

debeto būdu atsiskaito daugiau nei 12 proc. LESTO klientų. Kiekvienas tiesioginio debeto būdu už elektrą atsiskaitantis klientas 

yra asmeniškai informuojamas apie jam individualiai nustatytą įmokos dydį. LESTO klientų, pasirinkusių tiesioginio debeto 

atsiskaitymo būdą, pageidavimu įmokų dydis perskaičiuojamas atlikus periodinius apskaitos prietaisų rodmenų patikrinimus ir 

tuomet, kai keičiasi elektros energijos kaina. Be to, klientai patys gali nustatyti patogiausią mokėjimo dieną, kurią sąskaita už 

suvartotą elektros energiją bus apmokama automatiškai.  

Klientai turi galimybę deklaruoti elektros energijos suvartojimo rodmenis nuolat atnaujinamoje savitarnos svetainėje „Mano 

elektra“. 

 

Rinkos liberalizavimas 

2013 m. rugsėjo  30 d. nepriklausomą tiekėją buvo pasirinkę 15 786  klientų. Pagal 2009 m. liepos  8 d. LR Vyriausybės 

patvirtintą Lietuvos elektros rinkos plėtros planą nepriklausomą elektros energijos tiekėją 2013 m. rugsėjo 30 d. buvo pasirinkę: 

 Apie 95 proc. objektų, kurių leistinoji naudoti galia sudarė 400 kW ir daugiau; 

 Apie 88 proc. objektų, kurių leistinoji naudoti galia sudarė 100 kW ir daugiau; 

 Apie 74 proc. objektų, kurių leistinoji naudoti galia sudarė 30 kW ir daugiau; 

 Apie 55 proc. objektų, kurių leistinoji naudoti galia buvo mažesnė nei 30 kW. 

Į likusius objektus elektros energiją ir toliau tiekia garantinis tiekėjas (LESTO). 
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Socialinės atsakomybės projektai ir iniciatyvos 

LESTO yra Jungtinių Tautų inicijuoto „Pasaulinio susitarimo“ (angl. Global Compact) narė ir teikia kasmetinę „Pažangos 

ataskaitą“, rengiamą pagal „Global Compact“ principus. „Pasaulinis susitarimas“ apima 10 atsakingos veiklos principų diegimą ir 

skatina įmones nedaryti žalos aplinkai, bendruomenei, kitiems verslams ir bendromis pastangomis su Jungtinių Tautų, valdžios 

institucijomis ir nevyriausybinėmis organizacijomis dalyvauti socialinių ir aplinkos apsaugos problemų sprendime, prisidėti prie 

visuomenės raidos ir ekonomikos augimo. „Pasaulinis susitarimas“ grindžiamas žmogaus teisių, darbuotojų teisių, 

aplinkosaugos, kovos su korupcija principais. 

 

LESTO socialiai atsakingos veiklos prioritetai 

Pagrindinis LESTO socialinės atsakomybės veiklos tikslas – formuoti saugaus ir racionalaus elektros energijos vartojimo 

įgūdžius visuomenėje ir prisidėti prie energetinių resursų tausojimo bei jų poveikio aplinkai mažinimo, todėl visi LESTO 

inicijuojami socialinės atsakomybės veiksmai prisideda prie šių tikslų siekimo. 

Bendrovės atsakomybė veikiant rinkoje apima atsakingą elgesį bendradarbiaujant su visomis suinteresuotomis grupėmis – 

klientais, tiekėjais, rangovais, valstybės institucijomis. Ypač daug dėmesio Bendrovė skiria klientų aptarnavimo kokybei ir 

paslaugoms, kurios padeda taupyti laiką ir pinigus. Darbas su klientais pagrįstas pagarbos, jų poreikių supratimo, profesionalių 

bei operatyvių sprendimų teikimo principais. 

 

Aplinkosauga 

Kasdienėje veikloje Bendrovė skatina sąnaudas ir taršą mažinančių darbo priemonių naudojimą, aktyviai ieško būdų, kaip 

galėtų sumažinti energetikos objektų įtaką žmonėms ir aplinkai, investuoja į aplinkai nekenksmingas modernias technologijas. 

Įgyvendindama aplinkosaugos projektus LESTO siekia sumažinti neigiamą energetikos objektų įtaką žmonėms ir aplinkai bei 

paskatinti visuomenės dalyvavimą iniciatyvose. 

Elektromobiliai. LESTO įžvelgia didelį potencialą elektromobilių plėtrai ateityje – efektyviau energiją vartojančios naujos 

technologijos ir jų diegimas automobilių pramonėje tampa vis konkurencingesnis rinkoje, ypač lyginant su senais, tradicinį 

iškastinį kurą naudojančiais automobiliais. Norėdama atlikti bandymus ir praktiškai įvertinti elektromobilių panaudojimo 

galimybes ir potencialą Lietuvos klimato ir kelių sąlygomis, LESTO trejiems metams išsinuomojo elektromobilį.  

Popierius. Bendrovė nuolat skatina savo klientus atsisakyti popierinių sąskaitų ir atsiskaitymo knygelių, pereinant prie 

nuotolinių aptarnavimo kanalų ir atsiskaitymo už paslaugas tiesioginio debeto būdu. Per 90 proc. LESTO verslo klientų jau 

perėję prie elektroninių sąskaitų. 

Naujienlaiškis „Elektros žmonės”, skirtas LESTO darbuotojams, taip pat rengiamas tik elektroniniu formatu. Bendrovės 

darbuotojų elektroniniuose laiškuose jų gavėjams primenama informaciją spausdinti tik esant būtinybei. 

Atliekų rūšiavimas ir tvarkymas. Atkreipus dėmesį į skelbiamą statistiką, kad net ketvirtadalį visų komunalinių atliekų sudaro 

popierius, kartonas ir plastikas ir kad tokio tipo šiukšlės yra dažniausiai išmetamos biure, daugiausia darbuotojų turinčioje 

LESTO centrinėje buveinėje vykdoma atliekų tvarkymo iniciatyva, skirta plastiko ir popieriaus rūšiavimui. Visuose kabinetuose 

pastatytos specialios dėžės popieriui ir plastikui. 

Prisidėdama prie saugesnės aplinkos ir bendradarbiaudama su elektronikos supirkimo asociacija EEPA LESTO tęsia taupiųjų 

lempučių ir smulkios elektronikos bei baterijų surinkimo taškus darbuotojams savo klientų aptarnavimo centruose. 

Nebeveikiančias lemputes, elektroninius prietaisus, išeikvotas baterijas būtina atiduoti perdirbti, nes jose yra ir daug aplinkai 

kenksmingų medžiagų, ir panaudotinų antrinių žaliavų. 

Klientų informavimas moderniomis technologijomis. LESTO elektroniniais laiškais ir SMS žinutėmis nemokamai informuoja 

gyventojus apie žinomus skirstomojo tinklo gedimus, dėl kurių nutrūksta elektros tiekimas. Gyventojai, pateikę savo kontaktinius 

duomenis, tokiu būdu informuojami apie numatomą gedimo šalinimo trukmę, gedimo šalinimo laiko pasikeitimą, gedimo 

pašalinimą. 
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Iniciatyvos visuomenei 

LESTO įgyvendina plataus masto ilgalaikius socialinės atsakomybės projektus, skirtus vaikams, jaunimui ir plačiajai 

visuomenei, kuriuos vienija aktyvus bendruomenių, tikslinių visuomenės grupių įsitraukimas, saugumo ir efektyvaus energijos 

naudojimo ir aplinkos tausojimo idėjos.   

  

Nuostolių mažinimo ir gyventojų švietimo iniciatyva „Operacija 2020“ 

Iki 2020 m. planuojama tęsti programą „Operacija 2020“, kuria siekiama skatinti atsakingą elgesį su elektros tinklo įrenginiais, 

didinti gyventų supratimą apie saugumą naudojantis elektros įrenginiais ir mažinti neigiamas pasekmes, kylančias dėl gyventojų 

neatsakingo ar piktavališko elgesio. Regionuose LESTO organizuoja susitikimus su vietos savivalda (administracija, seniūnais, 

policijos darbuotojais), kviečia ieškoti būdų spręsti aktualiausias gyventojų problemas, susijusias su elektros tinklo 

modernizavimu, saugumo bei visuomenės atsakingumo didinimu. 

Bendradarbiaujant su teisėsaugos institucijomis, didžiosiomis infrastruktūros įmonėmis ir bendruomenėmis, LESTO pavyko 

pasiekti, kad praradimai dėl metalų vagysčių sumažėtų: per 2013 m. devynis mėnesius jie sudarė 50 tūkst. Lt, kai 2012 m. tuo 

pačiu laikotarpiu – 88 tūkst. Lt. LESTO šiemet per devynis mėnesius išaiškino 309 nelegaliai prie elektros tinklo prisijungusius 

energijos grobstytojus, kurie turės kompensuoti daugiau kaip 815 tūkst. Lt. 

Iš viso per tris šių metų ketvirčius dėl vagysčių žalos visoje Lietuvoje LESTO neteko 664,8 tūkst. Lt  vertės technologinio turto – 

tai 10 proc. mažiau, lyginant su 2012 m. tuo pačiu laikotarpiu. Beveik pusė visų praradimų (317 tūkst. Lt) tenka Vilniaus 

regionui, kuriame vagysčių apimtys išaugo beveik trečdaliu. 

Bendradarbiaujant su teisėsauga ir kitomis institucijomis, pavyko sumažinti metalo ir laidų vagysčių padaromus nuostolius. Per 

tris šių metų ketvirčius sulaikyti 33 asmenys įvykdę vagystes iš LESTO įrenginių. Sulaikyti asmenys prisipažino apšvarinę 57 

transformatorines pastotes. Transformatorių alyvos vagysčių padaroma žala tris šių metų ketvirčius mažėjo ir sudarė 85 proc. 

(556 tūkst Lt.) dėl vagysčių patiriamų nuostolių dalį (2012 m. tuo pačiu laikotarpiu – 568 tūkst. Lt.). 

Didžiausias ramstis kovoje su vagystėmis yra gyventojų pilietiškumas – gyventojų pranešimai padeda operatyviai nustatyti 

pažeidėjus, suremontuoti pažeistus transformatorius, kol jie nespėjo sudegti ir nutraukti elektros energijos tiekimo gyventojams. 

Vertinant išaiškintus vagystės atvejus galima teigti, kad 50 proc. vagysčių atvejų išaiškinta padedant gyventojams. 

 

Energetinio efektyvumo didinimui – „Tiek, kiek reikia“ 

Racionalaus elektros energijos naudojimo skatinimas yra viena iš prioritetinių LESTO socialinės atsakomybės krypčių, 

prisidedanti prie aplinkos ir energetinių išteklių tausojimo bei šalies įsipareigojimų vykdant Europos Sąjungos klimato kaitos 

programą. Projektas skirtas kurti racionaliai gyvenančios visuomenės tradicijas – čia ieškoma racionalaus elektros energijos 

vartojimo būdų tiek buičiai, tiek verslui. 

„Žaliasis protokolas“. Įmonės jau trečius metus kviečiamos prisijungti prie „Žaliojo protokolo“. Tai – LESTO inicijuotas 

vienintelis šalyje tokio pobūdžio susitarimas, kuriuo įmonės ir organizacijos patvirtina, kad yra susipažinusios su aplinką 

tausojančiomis idėjomis, skatinančiomis racionalų elektros energijos vartojimą, šioms idėjoms pritaria ir pasižada jas taikyti 

praktikoje. 

Projektas daugiabučiams. Siekiant atkreipti visuomenės dėmesį į energijos tausojimą ir saugumą bendrosiose erdvėse, 

LESTO kartu su socialiniais partneriais UAB „Mano būstas LT“, UAB „ACME Europe“ ir UAB „Elektros taupymo sprendimai“ 

įgyvendina projektą „Tiek, kiek reikia daugiabučiui: saugūs ir taupūs namai“. Projekto metu keturiuose skirtingų miestų 

daugiabučiuose partnerių lėšomis buvo įrengtas pavyzdinis modernus laiptinių ir lauko durų apšvietimas su būvio ciklu – tai 

reiškia, kad šviesa neužgęsta ne tik dėl judesio, bet ir dėl žmogaus buvimo. Šiuo projektu siekta atkreipti dėmesį ne tik į 

energijos tausojimo, bet ir į saugumo aspektus. Statistika rodo, kad dėl netvarkingos, pasenusios elektros instaliacijos šalyje 

kyla net 12 proc. gaisrų. Nuolat prižiūrint, atnaujinant instaliaciją ir apšvietimą mažinamas ne tik gedimų, galinčių sukelti gaisrus, 

skaičius, bet ir didinamas saugumas: apšviestos bendrosios patalpos ir daugiabučių prieigos, įėjimai į laiptines ir rūsius – itin 

veiksminga vagysčių ir užpuolimų prevencijos priemonė. 
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Edukacinis vaikų ir jaunimo saugos ir energijos tausojimo projektas „Elektromagija“ 

Edukacinė į jaunimą nukreipta iniciatyva „Elektromagija“ yra skirta vaikų ir jaunimo švietimui elektros energijos naudos, 

grėsmės, saugumo klausimais. Iniciatyvos tikslas – paskatinti moksleivius išmokti saugiai elgtis su elektra ir jos įrenginiais, 

skatinti domėtis atsakingu elektros energijos vartojimu, aplinkosauga ir darnios plėtros idėjomis. Elektromagija.lt kasmet 

organizuoja kelis konkursus, skatinančius sužinoti daugiau apie energijos ir aplinkos tausojimą. 

Daugėjant elektrinių prietaisų skaičiui kiekvienuose namuose ir augant vaikų kompiuteriniam raštingumui, LESTO skiria didesnį 

dėmesį vaikų ugdymui internete, kaip saugiai elgtis su elektra. Prasidedant naujiems mokslo metams LESTO iš esmės 

atnaujino 2009 m. pradėtą projektą Elektromagija.lt – naujoje svetainėje vaikai saugaus elgesio gali mokytis žaisdami žaidimus, 

skaitydami specialiai jiems paruoštas istorijas, naudodamiesi kitomis interaktyviomis ir spalvingomis priemonėmis, vaikų 

dėmesiui pritraukti rengiami konkursai. Atnaujintoje svetainėje startavo ir kelios visiškai naujos rubrikos: „Elektros žinynas“ 

supažindins su elektros istorija, kurioje visi svarbiausi elektros išradimai pateikiami elektros istorijos laiko juostoje, o  

pasinaudojus elektros žodynu galima sužinoti, kas yra kas elektros pasaulyje. 

Rudens pradžioje LESTO inicijuotas vaikų ir jaunimo švietimo projektas Elektromagija.lt elektros pasaulį geriau pažinti kvietė 

nauju interaktyviu žaidimu „Elektromagijos dėlionė“.  Šio žaidimo tikslas – ne tik geriau supažindinti su elektros energijos 

šaltiniais, prietaisais, bet ir paskatinti saugiai elgtis su elektra ir išvengti galimų pavojų. Konkurse vaikai galėjo laimėti planšetinį 

kompiuterį. 

Bendradarbiavimas su akademine bendruomene. ISM Executive School Vadovų magistrantūroje pradėtas dėstyti naujas 

Energetikos ekonomikos modulis. Moderni ISM magistrantūros kvalifikacinio lygmens mokymo programa suteiks galimybę įgyti 

sisteminį požiūrį į šio sektoriaus organizavimą bei išvystys strateginį požiūrį į energetikos klausimus. LESTO prisidės prie 

modulio turinio ruošimo ir kvalifikuotų lektorių skyrimo. 

 

Rinka ir investuotojai 

Verslo aplinkoje LESTO siekia palaikyti skaidrius santykius su visais rinkos dalyviais –  klientais, partneriais, rangovais, 

investuotojais. 

Elektros tinklo modernizavimas. LESTO kasmet, rūpindamasi energijos tiekimo saugumu ir ekonomine bei socialine nauda 

visuomenei, daug dėmesio skiria skirstomojo tinklo plėtrai ir modernizavimui. Svarbus šios veiklos aspektas aplinkosaugos 

kryptyje – geresnės sąlygos tausoti energiją, racionaliau ją naudoti.  

Investuojant į tinklo modernizavimą dėmesio skiriama ne tik saugumo ir patikimumo didinimui, bet ir kraštovaizdžio bei kultūros 

paveldo objektų išsaugojimui. Elektros oro linijos nuosekliai keičiamos kabeliais nuo 2003 m. ir šiuo metu jos sudaro daugiau 

nei 24 proc. elektros skirstomųjų tinklų. Kabelių linijos sumažina eksploatavimo kaštus, gedimų skaičių ir išsaugo nepaliestą 

kraštovaizdį. 

LESTO senus indukcinius elektros apskaitos prietaisus keičia naujais elektroniniais, kurie yra du kartus tikslesni. 

Daugiafunkciniai apskaitos prietaisai klientams suteikia galimybę kontroliuoti suvartojamos elektros energijos kiekius ir 

racionaliau vartoti elektros energiją.  

Kova su korupcija. LESTO netoleruoja jokių korupcijos apraiškų ir pasisako už sąžiningą verslą ir skaidrų bendravimą su 

valstybės institucijomis. Riziką minimizuoja veikiantys kompleksiniai vidaus kontrolės mechanizmai, skirti nustatyti galimus 

korupcijos rizikos veiksnius. Korupcijos prevencija yra viena iš Bendrovės Prevencijos ir kontrolės departamento funkcijų. 

LESTO nuolat vykdo veiklos kontrolę, tobulina veiklos procesus ir imasi veiksmų nustatytiems pažeidimams ištaisyti, pašalinti 

kylančias grėsmes geram Bendrovės vardui. 

Nusikaltimų prevencija bei gyventojų informavimas. Per 2013 m. vasarą LESTO pasiekė pranešimai apie atvejus, kai 

sukčiai, apsimesdami elektrikais, braunasi į klientų namus, apgaulės būdu vilioja pinigus iš klientų. LESTO gyventojus kvietė 

būti budrius, ir iš bet kokių į namus atvykusių specialistų reikalauti parodyti tarnybinį pažymėjimą, patikrinti, ar transportas 

paženklintas specialia atributika.  

LESTO taip pat informavo būstą perkančius gyventojus, skatindama juos patikrinti, ar ankstesnis būsto savininkas visiškai 

atsiskaitė su elektros skirstymo bendrove LESTO ir taip išvengti dėl svetimų įsiskolinimų gresiančio elektros tiekimo nutraukimo. 
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Įvertinimas 

„Pasaulinį susitarimą“ Lietuvoje pristačiusi Jungtinių Tautų vystymo programa ir Nacionalinis atsakingo verslo tinklas (NAVĮT) 

pakvietė LESTO 2013 m. tapti NAVĮT pirmininkaujančia įmone. NAVĮT yra socialiai atsakingo verslo įmones vienijantis 

subjektas Lietuvoje. Pagrindinė tinklo misija – skatinti atsakingo verslo idėjas ir jų plėtrą, kaip esminę darnaus vystymosi sąlygą 

Lietuvoje. 

Rugpjūtį įvyko NAVĮT inicijuotas seminaras valstybės valdomoms įmonėms apie socialinės atsakomybės principų taikymą 

veikloje. Seminaro metu aptartos socialinės atsakomybės naudos, privalumai, įgyvendinimo kliūtys organizacijų veikloje, 

bendradarbiavimo su aukštosiomis mokyklomis socialinės atsakomybės srityje galimybės bei privalumai, dalintasi gerąja 

praktika. Valstybės valdomos įmonės LESTO atstovai pasidalijo savo patirtimi diegiant socialinės atsakomybės principus savo 

veikloje. 

Nuo 2005 m. Lietuvoje veikusio neformalaus NAVĮT nariai įkūrė Lietuvos atsakingo verslo asociaciją (LAVA), kuri ne tik tęs 

buvusio tinklo veiklą, tačiau ir aktyviau skatins atsakingos veiklos plėtrą įmonėse ir organizacijose, prisidės prie palankių sąlygų 

kūrimo siekiant darnaus šalies vystymosi, atstovaus pasaulinėms iniciatyvoms, formuos atsakingos veiklos kriterijus. LAVA taps 

vienintele didžiausios pasaulyje įmonių ir organizacijų socialinės atsakomybės iniciatyvos Jungtinių Tautų „Pasaulinio 

susitarimo“ (angl. United Nations Global Compact) kontaktine atstovybe Lietuvoje. LESTO, kuri šiais metais pirmininkavo 

NAVĮT, parengė tinklą formalizavimuisi – asociacijos įsteigimui, imdamasi visų tam reikalingų žingsnių. 
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INFORMACIJA APIE BENDROVĖS ĮSTATINĮ KAPITALĄ IR VERTYBINIUS POPIERIUS 

Įstatinio kapitalo struktūra 

Akcijų rūšis 
Akcijų skaičius, 

vnt. 
Nominalioji 

vertė, Lt 
Bendra nominalioji 

vertė, Lt 
Dalis įstatiniame 

kapitale, proc. 

Paprastosios vardinės akcijos 603 944 593 1 603 944 593 100,00 

 

Bendrovės įstatinis kapitalas per ataskaitinį laikotarpį nepakito ir sudarė 603 944 593 Lt. 

Visos Bendrovės akcijos yra apmokėtos. 

 

Akcininkai 

2012 m. gruodžio 31 d. duomenimis bendras LESTO akcininkų skaičius – 7 431.  

2013 m. rugsėjo 30 d. duomenimis bendras Bendrovės akcininkų skaičius buvo 7 272.  

LESTO, kuri po akcinės bendrovės Rytų skirstomųjų tinklų ir akcinės bendrovės „VST“ reorganizavimo perėmė minėtų 

bendrovių turtą, teises ir pareigas, akcininkais tapo visi asmenys, 2010 m. gruodžio 27 d. turėję akcinės bendrovės Rytų 

skirstomųjų tinklų ir akcinės bendrovės „VST“ akcijų.  

 

 

Valstybė Akcininkų skaičius 

Lietuva 7 073 

Rusija 49 

Baltarusija 38 

Estija 37 

Jungtinės Amerikos valstijos 18 

Latvija 10 

Kitos šalys 47 

Iš viso 7 272 

 

 

Akcininkai, 2013 m. rugsėjo 30 d. duomenimis turėję daugiau kaip 5 proc. emitento įstatinio kapitalo 

Akcininko vardas, pavardė (įmonės 
pavadinimas, teisinė forma, buveinės 

adresas, kodas) 

Akcininkui nuosavybės 
teise priklausančių 

paprastųjų vardinių akcijų 
skaičius, vnt. 

Turima įstatinio 
kapitalo dalis, proc. 

Nuosavybės teise 
priklausančių akcijų 

suteikiama balsų 
dalis, proc. 

„Lietuvos energija“, UAB*,  
Žvejų g. 14, LT-09310 Vilnius,  
įmonės kodas 301844044 

499 026 209 82,63 82,63 

E.ON Ruhrgas International Gmbh, 
Brüsseler Platz 1 
45131 Essen, Vokietija  
HRB No. 21974 

71 040 473 11,76 11,76 

 

 

 

 

 

   

 

LESTO akcininkų skaičiaus pasiskirstymas pagal šalis, 2013-09-30 

 

*Iki 2013 m. rugpjūčio 30 d. bendrovė vadinosi UAB „Visagino atominė elektrinė“ 
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Informacija apie emitento vertybinius popierius 

LESTO akcijos į AB NASDAQ OMX Oficialųjį prekybos sąrašą įtrauktos nuo 2011 m. sausio 17 dienos.  

Kitose reguliuojamose rinkose Bendrovės akcijomis neprekiaujama. 

 

ISIN kodas 
Prekybos 

sąrašas 

VP 

trumpinys 

Akcijų 

skaičius, vnt. 

Vienos akcijos 

nominali vertė, 

Lt 

Pramonės 

šaka pagal 

ICB standartą 

Aukštesnysis 

sektorius 

pagal ICB 

standartą 

LT0000128449 
BALTIC MAIN  

LIST 
LES1L 603 944 593 1 

7000 
komunalinės 
paslaugos 

7500 
komunalinės 
paslaugos 

       
 
 
 
 
 

 

 

LESTO – viena didžiausių pagal rinkos kapitalizaciją bendrovių OMX Baltic biržoje. Per devynis 2013 m. mėnesius LESTO 

akcijos pabrango 20,38 proc. Labiausiai LESTO akcijų kaina buvo nukritusi 2013 m. gegužės 28 dieną, paskelbus apie LESTO 

generalinio direktoriaus atsistatydinimą, ji siekė 2,09 Lt. Didžiausia LESTO akcijų kaina buvo pasiekta paskutinę 2013 m. 

trečiojo ketvirčio prekybos akcijomis dieną, ji siekė 2,57 Lt. Vidutinė 2013 m. devynių mėnesių LESTO akcijos kaina siekė 

2,2 Lt. 
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Apyvarta, mln. LTL LESTO akcijų kaina, LTL

LESTO akcijų kainos dinamika ir apyvarta, 2013-01-01 – 2013-09-30 
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LESTO akcijos įtrauktos į indekso OMX Vilnius ir Baltijos šalių lyginamojo indekso (OMX Baltic Benchmark) sudėtį. Indeksą 

OMX Vilnius sudaro visų Vilniaus biržoje listinguojamų bendrovių akcijos, šiame indekse LESTO akcijų svoris sudaro 

17,49 proc. 

Lyginamasis Baltijos šalių indeksas (OMX Baltic Benchmark) sudaromas iš likvidžiausių ir didžiausios kapitalizacijos Baltijos 

šalių bendrovių akcijų bei yra plačiai diversifikuotas pagal sektorius. Bendrovė atstovauja komunalinių paslaugų sektoriui. Nuo 

2013 m. pradžios iki paskutinės 2013 metų trečiojo ketvirčio prekybos akcijomis dienos, 2013 m. rugsėjo 30 dienos, indeksas 

OMX Vilnius pakilo 18,84 proc., indeksas OMX Baltic Benchmark taip pat pakilo 15,21 proc., kai tuo metu LESTO akcijų kaina 

per devynis 2013 m. mėnesius pakilo 20,38 proc. savo pradinės vertės.  

 

Informacija apie sutartis su vertybinių popierių viešosios apyvartos tarpininkais 

LESTO įgaliotasis vertybinių popierių sąskaitų tvarkytojas yra „Swedbank“, AB.  

„Swedbank“, AB kontaktiniai duomenys:  

Konstitucijos pr. 20A, LT-03502 Vilnius; 

Tel. 1884, (8-5) 268 4444, faks. (8 5) 258 2700.  
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LESTO akcijų kainos, OMX Vilnius ir OMX Baltic Benchmark indeksų dinamika, 2013-01-01 – 2013-09-30 
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FINANSINĖ ATSKAITOMYBĖ 

Šiame skyriuje pateikiama neaudituota LESTO ir konsoliduota neaudituota LESTO grupės finansinė atskaitomybė, parengta 

pagal Europos Sąjungoje priimtus Tarptautinius Finansinės Atskaitomybės Standartus (TFAS).  

Finansinės padėties ataskaita, tūkst. Lt 

 

GRUPĖ 
 

BENDROVĖ 

 
2013-09-30 2012-12-31 

 
2013-09-30 2012-12-31 

TURTAS      

Ilgalaikis turtas 
     

Ilgalaikis materialusis turtas 4 631 799 4 733 676 
 

4 489 860 4 585 537 

Nematerialusis turtas 8 617 7 057 
 

8 551 6 974 

Išankstiniai apmokėjimai už ilgalaikį materialųjį ir 
nematerialųjį turtą  

7 349 7 394 
 

7 349 7 394 

Investicijos į dukterines įmones - - 
 

203 652 195 628 

Investicijos į asocijuotas įmones 18 598 18 020 
 

19 082 19 082 

Investicinis turtas 144 463 141 730 
 

- - 

Atidėtojo pelno mokesčio turtas 197 210 
 

- - 

Ilgalaikės gautinos sumos 2 057 2 183 
 

2 057 2 183 

 
4 813 080 4 910 270 

 
4 730 551 4 816 798 

Trumpalaikis turtas 
     

Atsargos 12 708 9 981 
 

3 952 4 900 

Prekybos ir kitos gautinos sumos 188 991 190 911 
 

183 177 184 296 

Išankstiniai apmokėjimai, ateinančio laikotarpio sąnaudos 
ir sukauptos pajamos 

22 837 22 003 
 

22 005 21 638 

Terminuotieji indėliai - 3 000 
 

- - 

Pinigai ir pinigų ekvivalentai 27 192 30 066 
 

7 209 9 581 

 
251 728 255 961 

 
216 343 220 415 

Ilgalaikis turtas, skirtas pardavimui 651 4 280 
 

- 2 488 

 
252 379 260 241 

 
216 343 222 903 

Turto iš viso 5 065 459 5 170 511 
 

4 946 894 5 039 701 

NUOSAVAS KAPITALAS 
     

Nuosavas kapitalas, priskirtinas Bendrovės 
akcininkams      

Įstatinis kapitalas 603 945 603 945 
 

603 945 603 945 

Perkainojimo rezervas 1 505 189 1 634 355 
 

1 476 132 1 605 245 

Įstatymų numatytas rezervas 60 394 60 450 
 

60 394 60 394 

Nepaskirstytas pelnas 1 065 585 1 001 228 
 

1 110 188 1 044 584 

 
3 235 113 3 299 978 

 
3 250 659 3 314 168 

Nekontroliuojanti dalis 127 893 131 452 
 

- - 

Nuosavo kapitalo iš viso 3 363 006 3 431 430 
 

3 250 659 3 314 168 

ĮSIPAREIGOJIMAI 
     

Ilgalaikiai įsipareigojimai 
     

Paskolos 297 127 395 647 
 

297 127 395 647 

Atidėtojo pelno mokesčio įsipareigojimas 342 312 360 697 
 

339 004 358 373 

Ateinančių laikotarpių pajamos 307 710 319 014 
 

307 710 319 014 

Dotacijos, subsidijos  47 482 45 940 
 

47 482 45 940 

Ilgalaikės išmokos darbuotojams 3 549 3 220 
 

3 539 3 220 

Kiti ilgalaikiai įsipareigojimai 504 322 
 

504 322 

 
998 684 1 124 840 

 
995 366 1 122 516 

Trumpalaikiai įsipareigojimai 
     

Paskolos 332 746 181 120 
 

331 528 181 120 

Prekybos ir kitos mokėtinos sumos 285 746 330 224 
 

287 053 324 000 

Gauti avansai, sukauptos sąnaudos ir ateinančių 
laikotarpių pajamos 

80 715 84 486 
 

77 726 79 722 

Išvestinės finansinės priemonės 800 1 558 
 

800 1 558 

Mokėtinas pelno mokestis 3 762 16 853 
 

3 762 16 617 

 
703 769 614 241 

 
700 869 603 017 

Įsipareigojimų iš viso 1 702 453 1 739 081 
 

1 696 235 1 725 533 

Nuosavo kapitalo ir įsipareigojimų iš viso 5 065 459 5 170 511 
 

4 946 894 5 039 701 
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Bendrųjų pajamų ataskaita, tūkst. Lt  

 
GRUPĖ 

 
2013 I-III ketv. 2013 III ketv. 2012 I-III ketv. 2012 III ketv. 

Pajamos 1 789 443 569 087 1 677 612 521 228 

Elektros energijos pirkimai (1 226 024) ( 382 372) (1 167 601) ( 356 973) 

Nusidėvėjimas ir amortizacija ( 289 424) ( 87 704) ( 303 574) ( 101 820) 

Išmokos darbuotojams ir susijusios socialinio draudimo įmokos ( 115 609) ( 35 862) ( 118 307) ( 36 593) 

Remonto ir techninės priežiūros sąnaudos ( 45 701) ( 20 399) ( 45 971) ( 14 882) 

Transporto sąnaudos ( 7 999) ( 2 510) ( 8 907) ( 2 769) 

Telekomunikacijos ir IT paslaugos ( 16 613) ( 5 173) ( 17 550) ( 5 289) 

Nuoma ir komunalinės paslaugos ( 7 493) ( 1 974) ( 5 543) (  937) 

Ilgalaikio materialaus ir kito turto vertinimo rezultatas 3 142 - (  372) - 

Kitos sąnaudos ( 32 218) ( 8 842) ( 33 496) ( 11 213) 

Veiklos pelnas (nuostoliai) 51 504 24 251 ( 23 709) ( 9 248) 

     
Finansinės veiklos pajamos 2 448 309 2 168 886 

Finansinės veiklos sąnaudos ( 5 252) ( 1 597) ( 7 939) ( 2 420) 

Finansinės veiklos sąnaudos, grynąja verte ( 2 804) ( 1 288) ( 5 771) ( 1 534) 

Pelnas (nuostoliai) iš investicijų į asocijuotas įmones 578 (  92) 480 - 

     
Pelnas (nuostoliai) prieš apmokestinimą 49 278 22 871 ( 29 000) ( 10 782) 

Pelno mokestis ( 7 007) ( 3 446) 4 093 (  248) 

Grynasis pelnas (nuostoliai) 42 271 19 425 ( 24 907) ( 11 030) 

     
Kitos bendrosios pajamos (sąnaudos): 

    
Pelnas (nuostoliai) dėl ilgalaikio turto perkainavimo - - 93 - 

Atidėtojo pelno mokesčio įtaka - - (  14) - 

Kitos bendrosios pajamos (sąnaudos) - - 79 - 

     

Laikotarpio bendrasis pelnas (nuostoliai) 42 271 19 425 ( 24 828) ( 11 030) 

     
Grynasis pelnas (nuostoliai) priskirtinas: 

    
Bendrovės akcininkams 40 209 18 248 ( 26 357) ( 11 762) 

Nekontroliuojančiai daliai 2 062 1 177 1 450 1 148 

 
42 271 19 425 ( 24 907) ( 10 614) 

     
Bendrasis pelnas (nuostoliai) priskirtinas: 

    
Bendrovės akcininkams 40 209 18 248 ( 26 278) ( 11 762) 

Nekontroliuojančiai daliai 2 062 1 177 1 450 1 148 

 
42 271 19 425 ( 24 828) ( 10 614) 

Pelnas / (nuostoliai) ir sąlyginis pelnas / (nuostoliai), priskirtinas 
Bendrovės akcininkams, tenkantis vienai akcijai (litais) 

0,067 0,030 (  0,044) (  0,019) 
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BENDROVĖ 

 
2013 I-III ketv. 2013 III ketv. 2012 I-III ketv. 2012 III ketv. 

Pajamos 1 767 000 560 384 1 660 283 513 746 

Elektros energijos pirkimai (1 226 024) ( 382 372) (1 167 601) ( 356 973) 

Nusidėvėjimas ir amortizacija ( 281 490) ( 85 176) ( 295 950) ( 99 287) 

Išmokos darbuotojams ir susijusios socialinio draudimo įmokos ( 94 043) ( 29 236) ( 96 547) ( 28 998) 

Remonto ir techninės priežiūros sąnaudos ( 59 107) ( 24 860) ( 57 320) ( 19 270) 

Transporto sąnaudos ( 10 642) ( 3 609) ( 11 289) ( 3 641) 

Telekomunikacijos ir IT paslaugos ( 15 433) ( 4 829) ( 16 228) ( 4 845) 

Nuoma ir komunalinės paslaugos ( 7 324) ( 2 363) ( 7 895) ( 2 306) 

Ilgalaikio materialaus ir kito turto vertinimo rezultatas 4 264 - (  372) - 

Kitos sąnaudos ( 29 450) ( 8 368) ( 33 406) ( 10 753) 

Veiklos pelnas (nuostoliai) 47 751 19 571 ( 26 325) ( 12 327) 

     
Finansinės veiklos pajamos 2 639 362 2 687 861 

Finansinės veiklos sąnaudos ( 5 219) ( 1 589) ( 7 954) ( 2 420) 

Finansinės veiklos sąnaudos, grynąja verte ( 2 580) ( 1 227) ( 5 267) ( 1 559) 

Pelnas (nuostoliai) iš investicijų į asocijuotas įmones - - - - 

     
Pelnas (nuostoliai) prieš apmokestinimą 45 171 18 344 ( 31 592) ( 13 886) 

Pelno mokestis ( 6 010) ( 2 709) 4 751 315 

Grynasis pelnas (nuostoliai) 39 161 15 635 ( 26 841) ( 13 571) 

     
Kitos bendrosios pajamos (sąnaudos): 

    
Pelnas (nuostoliai) dėl ilgalaikio turto perkainavimo - - 93 - 

Atidėtojo pelno mokesčio įtaka - - (  14) - 

Kitos bendrosios pajamos (sąnaudos) - - 79 - 

     

Laikotarpio bendrasis pelnas (nuostoliai) 39 161 15 635 ( 26 762) ( 13 571) 

     
Grynasis pelnas (nuostoliai) priskirtinas: 

    
Bendrovės akcininkams 39 161 15 635 ( 26 841) ( 13 571) 

Nekontroliuojančiai daliai - - - - 

 
39 161 15 635 ( 26 841) ( 13 571) 

     
Bendrasis pelnas (nuostoliai) priskirtinas: 

    
Bendrovės akcininkams 39 161 15 635 ( 26 762) ( 13 571) 

Nekontroliuojančiai daliai - - - - 

 
39 161 15 635 ( 26 762) ( 13 571) 

Pelnas / (nuostoliai) ir sąlyginis pelnas / (nuostoliai), priskirtinas 
Bendrovės akcininkams, tenkantis vienai akcijai (litais) 

0,065 0,026 (  0,044) (  0,022) 
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Nuosavo kapitalo pokyčių ataskaita, tūkst. Lt  

GRUPĖ 
Įstatinis 
kapitalas 

Perkaino- 
jimo 

rezervas 

Įstatymų 
numatytas 
rezervas 

Kiti 
rezer- 

vai 

Nepaskirs-
tytas 

pelnas 
Iš viso 

Nekontro-
liuojanti 

dalis 

Nuosavo 
kapitalo iš 

viso 

Likutis 2012 m. sausio 1 d. 603 945 1 837 060 60 465 - 1 014 492 3 515 962 127 380 3 643 342 

Bendrosios pajamos 
        

Laikotarpio grynasis pelnas 
(nuostoliai) 

- - - - ( 26 357) ( 26 357) 1 450 ( 24 907) 

Kitos bendrosios pajamos 
(sąnaudos): 

- 79 - - - 79 - 79 

Pervedimai į nepaskirstytą pelną 
(perkeltas nusidėvėjimas, atėmus 
atidėtąjį pelno mokestį) 

- ( 149 686) - - 149 686 - - - 

Bendrųjų pajamų iš viso - ( 149 607) - - 123 329 ( 26 278) 1 450 ( 24 828) 

Sandoriai su savininkais 
        

Pervesta į rezervus - - 55 - (  55) - - - 

Panaudoti rezervai - - (  70) 
 

70 - - - 

Dividendai už 2011 metus - - - - ( 170 312) ( 170 312) (  238) ( 170 550) 

Nuosavybės dalies dukterinėje 
įmonėje pasikeitimas, 
nesalygojantis kontrolės praradimo 

- - - - (  128) (  128) 128 - 

Nekontroliuojančios dalies įnašas į 
dukterinės įmonės įstatinį kapitalą 

- - - - - - 3 772 3 772 

Iš viso sandorių su savininkais - - (  15) - ( 170 425) ( 170 440) 3 662 ( 166 778) 

Likutis 2012 m. rugsėjo 30 d. 603 945 1 687 453 60 450 - 967 396 3 319 244 132 492 3 451 736 

         
Likutis 2013 m. sausio 1 d. 603 945 1 634 355 60 450 - 1 001 228 3 299 978 131 452 3 431 430 

Bendrosios pajamos 
        

Laikotarpio grynasis pelnas 
(nuostoliai) 

- - - - 40 209 40 209 2 062 42 271 

Pervedimai į nepaskirstytą pelną 
(perkeltas nusidėvėjimas, atėmus 
atidėtąjį pelno mokestį) 

- ( 129 166) - - 129 166 - - - 

Bendrųjų pajamų iš viso - ( 129 166) - - 169 375 40 209 2 062 42 271 

Sandoriai su savininkais 
        

Pervesta į rezervus - - (  56) - 56 - - - 

Dividendai už 2012 metus - - - - ( 102 670) ( 102 670) - ( 102 670) 

Iš viso išmokėjimų savininkams - - (  56) - ( 102 614) ( 102 670) - ( 102 670) 

Nuosavybės dalies dukterinėje 
įmonėje pasikeitimas, 
nesąlygojantis kontrolės praradimo 

- - - - ( 2 404) ( 2 404) ( 5 621) ( 8 025) 

Iš viso sandorių su savininkais - - - - ( 2 404) ( 2 404) ( 5 621) ( 8 025) 

Likutis 2013 m. rugsėjo 30 d. 603 945 1 505 189 60 394 - 1 065 585 3 235 113 127 893 3 363 006 
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BENDROVĖ 
Įstatinis 
kapitalas 

Perkaino-
jimo rezervas 

Įstatymų 
numatytas 
rezervas 

Kiti rezer-
vai 

Nepaskirs-
tytas 

pelnas 

Nuosavo 
kapitalo iš 

viso 

       
Likutis 2012 m. sausio 1 d. 603 945 1 803 976 60 394 - 1 060 429 3 528 744 

Bendrosios pajamos 
      

Laikotarpio grynasis pelnas (nuostolis) - - - - ( 26 841) ( 26 841) 

Kitos bendrosios pajamos (sąnaudos): - 79 - - - 79 
Pervedimai į nepaskirstytą pelną (perkeltas 
nusidėvėjimas, atėmus atidėtąjį pelno 
mokestį) 

- ( 149 631) - - 149 631 - 

Bendrųjų pajamų iš viso - ( 149 552) - - 122 790 ( 26 762) 

Sandoriai su savininkais - - - - - - 

Dividendai už 2011 metus - - - - ( 170 312) ( 170 312) 

Iš viso sandorių su savininkais - - - - ( 170 312) ( 170 312) 

Likutis 2012 m. rugsėjo 30 d. 603 945 1 654 424 60 394 - 1 012 907 3 331 670 

 
      

Likutis 2013 m. sausio 1 d. 603 945 1 605 245 60 394 - 1 044 584 3 314 168 

Bendrosios pajamos 
      

Laikotarpio grynasis pelnas (nuostolis) - - - - 39 161 39 161 

Kitos bendrosios pajamos (sąnaudos): 
      

Pervedimai į nepaskirstytą pelną (perkeltas 
nusidėvėjimas atėmus atidėtąjį pelno 
mokestį) 

- ( 129 113) - - 129 113 - 

Bendrųjų pajamų iš viso - ( 129 113) - - 168 274 39 161 

Dividendai už 2012 metus - - - - ( 102 670) ( 102 670) 

Iš viso sandorių su savininkais - - - - ( 102 670) ( 102 670) 

Likutis 2013 m. rugsėjo 30 d. 603 945 1 476 132 60 394 - 1 110 188 3 250 659 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2013 metų devynių mėnesių AB LESTO grupės konsoliduotas tarpinis pranešimas                                                                                                                                                                                     

 

30 

 

Pinigų srautų ataskaita, tūkst. Lt 

 
GRUPĖ 

 
BENDROVĖ 

 
2013              

I-III ketv. 
2012              

I-III ketv.  
2013              

I-III ketv. 
2012              

I-III ketv. 

Pagrindinės veiklos pinigų srautai 
     

Grynasis pelnas (nuostolis) 42 271 ( 24 907) 
 

39 161 ( 26 841) 

Atstatymai: 
     

– Pelno mokesčio sąnaudos (pajamos) 7 007 ( 4 093) 
 

6 010 ( 4 751) 

– Nusidėvėjimas ir amortizacija 291 649 305 439 
 

283 715 297 815 

– Ilgalaikio materialiojo turto perkainavimas - 372 
 

- 372 

– Turto vertinimo rezultatas ( 3 142) - 
 

( 4 264) - 

– Dotacijų amortizacija ( 2 225) ( 1 865) 
 

( 2 225) ( 1 865) 

– Parduoto ir nurašyto ilgalaikio materialiojo turto pelnas 
(nuostoliai) 

9 189 10 918 
 

9 408 11 008 

– (Pelnas) nuostoliai iš investicijų į asocijuotas įmones (  578) (  480) 
 

- - 

– Dividendų pajamos - - 
 

- (  712) 

– Finansinės veiklos (pajamos) ( 2 448) ( 2 168) 
 

( 2 639) ( 1 975) 

– Finansinės veiklos sąnaudos 5 252 7 939 
 

5 219 7 954 

Apyvartinio kapitalo pasikeitimai: 
     

– Prekybos ir kitos gautinos sumos 324 3 519 
 

117 7 629 

– Atsargos, išankstiniai apmokėjimai, ateinančio laikotarpio 
sąnaudos ir sukauptos pajamos 

( 4 083) (  100) 
 

581 1 813 

– Prekybos ir kitos mokėtinos sumos, ir gauti avansai, sukauptos 
sąnaudos ir ateinančių laikotarpių pajamos 

( 26 383) ( 45 900) 
 

( 24 283) ( 49 998) 

Pinigų srautai iš veiklos 316 833 248 674 
 

310 800 240 449 

– Sumokėtas pelno mokestis ( 38 470) ( 28 668) 
 

( 38 233) ( 28 690) 

Grynieji pinigų srautai iš pagrindinės veiklos 278 363 220 006 
 

272 567 211 759 

Investicinės veiklos pinigų srautai 
     

– Ilgalaikio materialiojo ir nematerialiojo bei investicinio turto 
įsigijimas 

( 234 182) ( 230 145) 
 

( 223 182) ( 226 819) 

– Dukterinės įmonės įsigyjimas ( 1 273) - 
 

( 1 273) - 

– Pajamos iš ilgalaikio materialiojo turto pardavimo 761 653 
 

68 9 

– Gautos dotacijos 4 601 - 
 

4 601 - 

– Susigrąžintos paskolos 286 236 
 

286 236 

– Terminuotieji indėliai 3 000 2 000 
 

- - 

– Investicijų į kitą finansinį turtą padidėjimas - (  50) 
 

- - 

– Gauti dividendai - - 
 

- 712 

– Gautos palūkanos 83 2 062 
 

259 1 975 

Grynieji pinigų srautai, panaudoti investicinei veiklai ( 226 724) ( 225 244) 
 

( 219 241) ( 223 887) 

Finansinės veiklos pinigų srautai 
     

– Paskolų gavimas 152 434 189 904 
 

152 434 189 904 

– Paskolų grąžinimas ( 107 556) ( 96 147) 
 

( 107 556) ( 96 147) 

– Bendrovės akcininkams išmokėti dividendai ( 102 377) ( 169 838) 
 

( 102 377) ( 169 839) 

– Nekontroliuojančiai daliai išmokėti dividendai - (  238) 
 

- - 

– Sumokėtos palūkanos ( 5 241) ( 8 126) 
 

( 5 208) ( 8 112) 

Grynieji finansinės veiklos pinigų srautai ( 62 740) ( 84 445) 
 

( 62 707) ( 84 194) 

Pinigų ir pinigų ekvivalentų (sumažėjimas) ( 11 101) ( 89 683) 
 

( 9 381) ( 96 322) 

Pinigai ir pinigų ekvivalentai metų pradžioje ( 31 435) 57 846 
 

( 51 920) 43 299 

Pinigai ir pinigų ekvivalentai laikotarpio pabaigoje ( 42 536) ( 31 837) 
 

( 61 301) ( 53 023) 
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VEIKLOS REZULTATŲ ANALIZĖ 

 
Pajamos, sąnaudos ir pelningumas 

LESTO grupės pelningumo rodikliai 
2013 m. 2012 m. 2011 m. 

Sausis – rugsėjis Sausis – rugsėjis Sausis – rugsėjis 

Grynasis pelningumas, proc. 2,36 -1,48 -2,25 

Veiklos pelningumas, proc. 2,88 -1,41 -2,49 

EBITDA, tūkst. Lt 355 328 299 292 284 517 

EBITDA marža, proc. 19,86 17,84 17,22 

Turto pelningumas, proc. 0,83 -0,48 -0,70 

Nuosavo kapitalo pelningumas, proc. 1,26 -0,73 -1,02 

 
Per devynis 2013 m. mėnesius LESTO grupė uždirbo 1 789,4 mln. Lt pajamų. Bendrovės pajamos sudarė 98,7 proc. grupės 

pajamų, t. y. 1 767 mln. Lt. Lyginant su 2012 m. devyniais mėnesiais, LESTO grupės pajamos išaugo 6,7 proc., o lyginant su 

2011 m. devyniais mėnesiais – 8,3 proc. 

 

 

 

Pagrindinis LESTO pajamų šaltinis – elektros energijos persiuntimas. Per 2013 m. devynis mėnesius persiuntimo pajamos 

sudarė 74 proc. Bendrovės pajamų. Pajamos iš visuomeninės elektros energijos tiekimo veiklos sudarė 18 proc. pajamų, o 

garantinio tiekimo vartotojams, nepasirinkusiems nepriklausomo tiekėjo, siekė 4 proc. nuo visų pajamų. Likusius 4 proc. pajamų 

sudarė pajamos už naujų vartotojų elektros įrenginių prijungimą, su elektros energija susijusių paslaugų pardavimą ir kitas 

paslaugas.  

Elektros energijos pirkimo sąnaudos per 2013 m. devynis mėnesius siekė 1226 mln. Lt ir, lyginant su 2012 m. atitinkamu 

laikotarpiu, padidėjo 5 proc. Ataskaitiniu 2013 m. laikotarpiu elektros energijos pirkimo sąnaudos sudarė 70,4 proc. visų LESTO 

grupės patirtų sąnaudų. Nusidėvėjimo ir amortizacijos bei veiklos sąnaudos atitinkamai sudarė 16,6 proc. ir 13 proc. visų 

sąnaudų. Per 2013 m. devynis mėnesius didžiausią LESTO grupės veiklos sąnaudų dalį sudarė išmokos darbuotojams ir 

susijusios socialinio draudimo įmokos bei remonto ir techninės priežiūros sąnaudos, atitinkamai 51 proc. ir 20 proc. 

Per 2013 m. devynis mėnesius LESTO grupės veiklos sąnaudos sumažėjo 2 proc., lyginant su atitinkamu 2012 m. laikotarpiu. 

2013 m. devynių mėnesių LESTO grupės remonto ir techninės priežiūros sąnaudos sumažėjo 0,6 proc., lyginant su atitinkamu 

2012 m. laikotarpiu, ir sudarė 45,7 mln. Lt. LESTO grupės transporto sąnaudos per nagrinėjamą laikotarpį sumažėjo 10,2 proc. 

74% 

18% 

4% 
1% 2% 1% 

Persiuntimo pajamos

Visuomeninio tiekimo
pajamos

Garantinio tiekimo pajamos

Kiti elektros ar susijusių
paslaugų pardavimai

Naujų vartotojų prijungimas

Kitos veiklos pajamos

LESTO pajamų struktūra  pagal veiklos sritis 
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ir siekė 8 mln. Lt, telekomunikacijos ir IT paslaugų sąnaudos mažėjo 5,3 proc. ir siekė 16,6 mln. Lt, nuomos ir komunalinių 

paslaugų išlaidos padidėjo 35,2 proc. ir sudarė 7,5 mln. Lt. Išmokos darbuotojams ir susijusios socialinio draudimo įmokos per 

devynis 2013 m. mėnesius sudarė 115,6 mln. Lt ir, lyginant su tuo pačiu praeitų metų laikotarpiu, sumažėjo 2,3 proc.  

 

 

 
 
Kiti finansiniai rodikliai 

LESTO grupės likvidumo rodikliai 2013.09.30 2013.06.30 2013.03.31 2012.12.31 

Einamojo likvidumo rodiklis 0,36 0,35 0,54 0,42 

Kritinio likvidumo koeficientas 0,34 0,33 0,52 0,41 

Absoliutaus likvidumo pinigais rodiklis 0,04 0,04 0,07 0,05 

Apyvartinis kapitalas, tūkst. Lt -451 390 -476 234 -247 082 -354 000 

Apyvartinio kapitalo ir turto santykis -0,09 -0,09 -0,05 -0,07 

 

LESTO grupės finansinio sverto rodikliai 2013.09.30 2013.06.30 2013.03.31 2012.12.31 

Įsiskolinimo koeficientas 0,34 0,34 0,33 0,34 

Skolos ir turto santykis 0,12 0,12 0,11 0,11 

Įsipareigojimų ir nuosavo kapitalo santykis 0,51 0,52 0,49 0,51 

Skolos ir nuosavo kapitalo santykis 0,19 0,19 0,17 0,17 

Grynoji finansinė skola, tūkst. Lt 602 681 601 788 535 165 543 701 

Grynosios finansinės skolos ir nuosavo kapitalo santykis 0,18 0,18 0,16 0,16 

Ilgalaikės skolos ir nuosavo kapitalo santykis 0,09 0,09 0,13 0,12 

Bendrojo mokumo koeficientas 1,98 1,94 2,03 1,97 

Nuosavo kapitalo ir turto santykis 0,66 0,66 0,67 0,66 

 
LESTO grupės turtas ataskaitinio laikotarpio pabaigoje sudarė 5 065,5 mln. Lt, 95 proc. viso turto sudarė ilgalaikis turtas. Dėl 

mažesnių nei nusidėvėjimas investicijų LESTO grupės ilgalaikis turtas nuo 2012 m. pabaigos iki 2013 m. rugsėjo 30 d. 

sumažėjo 2 proc. Grupės likvidžiausias turtas – pinigai ir pinigų ekvivalentai – sudarė 27,2 mln. Lt, t. y. 10,8 proc. nuo viso 

trumpalaikio turto.  
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4% 
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Nagrinėjamo periodo pabaigoje LESTO grupės nuosavas kapitalas 1,98 karto viršijo turimus įsipareigojimus. Finansinės skolos 

sudarė 629,9 mln. Lt, arba 37 proc. visų turimų įsipareigojimų. Ilgalaikės paskolos sudarė 297,1 mln. Lt, t. y. 47,2 proc. visų 

paskolų. Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje LESTO grupės trumpalaikiai įsipareigojimai iš viso siekė 703,8 mln. Lt. 

LESTO grupės trumpalaikiai įsipareigojimai viršijo trumpalaikį turtą 451,4 mln. Lt. Einamojo likvidumo koeficiento reikšmė – 

0,36. Kritinio likvidumo koeficientas nežymiai skiriasi nuo einamojo likvidumo, kadangi atsargos sudaro vos 5 proc. nuo viso 

trumpalaikio turto. Finansinė skola, sumažinta trumpalaikių investicijų bei pinigų ir pinigų ekvivalentų dydžiu, sudaro 602,7 mln. 

Lt. Grupės grynoji finansinė skola sudaro tik 17,9 proc. nuosavo kapitalo. 

LESTO grupė per devynis 2013 m. mėnesius uždirbo 355,3 mln. Lt pelno prieš palūkanas, mokesčius, nusidėvėjimą ir 

amortizaciją (EBITDA) – tai 18,7 proc. daugiau nei prieš metus tuo pačiu laikotarpiu. 

2013 m. pirmuosius devynis mėnesius LESTO grupė dirbo pelningai – grynasis konsoliduotas pelnas sudarė 42,3 mln. Lt, tuo 

tarpu 2012 m. tuo pačiu laikotarpiu LESTO grupės grynasis konsoliduotas nuostolis siekė 24,9 mln. Lt, o 2011 m. atitinkamu 

laikotarpiu LESTO grupės grynasis konsoliduotas nuostolis siekė 37,2 mln. Lt. 
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ESMINIAI ĮVYKIAI EMITENTO VEIKLOJE 

LESTO, vykdydama savo prievoles pagal jai taikomus vertybinių popierių rinką reglamentuojančius teisės aktus, esminius 

įvykius bei kitą reglamentuojamą informaciją skelbia visos Europos Sąjungos mastu. Su Bendrovės skelbiama informacija 

galima susipažinti Bendrovės tinklalapyje (www.lesto.lt) ir AB NASDAQ OMX Vilnius tinklalapyje (www.nasdaqomxbaltic.com). 

 
LESTO nuo 2013-01-01 skelbė šią esminių įvykių informaciją 

Data Esminis įvykis 

2013-01-02 AB LESTO 2013 m. investuotojo kalendorius 

2013-01-02 CORRECTION: AB LESTO 2013 m. investuotojo kalendorius 

2013-01-08 Dėl UAB „ELEKTROS TINKLO PASLAUGOS“ akcijų įsigijimo ir UAB „TETAS“ akcijų perleidimo 

2013-02-13 AB LESTO informacija 

2013-02-14 Dėl Vyriausybės nutarimo priėmimo 

2013-02-26 Dėl netiesiogiai kontroliuojančio asmens pasikeitimo 

2013-02-28 2012 m. dvylikos mėnesių LESTO veiklos rezultatai 

2013-03-13 Dėl ketinimo sudaryti ilgalaikės paskolos sutartį 

2013-03-21 Dėl ilgalaikės paskolos sutarties sudarymo 

2013-04-03 Dėl AB LESTO eilinio visuotinio akcininkų susirinkimo sušaukimo 

2013-04-17 Dėl kandidato į bendrovės valdybos narius 

2013-04-30 
2013 m. balandžio 30 d. įvykusiame AB LESTO eiliniame visuotiniame akcininkų susirinkime 
priimti sprendimai 

2013-04-30 AB LESTO įmonių grupės 2012 m. metinė informacija 

2013-05-24 AB LESTO socialinės atsakomybės veiklos ataskaita 2012 

2013-05-24 Dėl viešai pasirodžiusios informacijos 

2013-05-28 Dėl AB LESTO generalinio direktoriaus atsistatydinimo iš pareigų 

  

2013-05-31 AB LESTO įmonių grupės preliminarus neaudituotas 2013 metų trijų mėnesių veiklos rezultatas 

2013-06-10 
Lietuvos Respublikos finansų ministerija patvirtino įmonių grupės „Visagino atominė elektrinė“ 
valdymo gaires 

2013-06-20 Dėl AB LESTO valdybos sprendimo paskirti laikinai einantį pareigas bendrovės vadovą 

2013-07-04 Dėl AB LESTO neeilinio visuotinio akcininkų susirinkimo sušaukimo 

http://www.lesto.lt/
http://www.nasdaqomxbaltic.com/
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2013-07-15 Dėl AB LESTO neeilinio visuotinio akcininkų susirinkimo darbotvarkės papildymo 

2013-07-25 Dėl naujų neeilinio AB LESTO visuotinio akcininkų susirinkimo sprendimų projektų 

2013-07-26 
2013 m. liepos 26 d. įvykusiame AB LESTO neeiliniame visuotiniame akcininkų susirinkime 
priimti sprendimai 

2013-08-28 Dėl AB LESTO neeilinio visuotinio akcininkų susirinkimo sušaukimo 

2013-08-28 Dėl AB LESTO valdybos narių atsistatydinimo 

2013-08-30 Dėl patronuojančios bendrovės UAB “Visagino atominė elektrinė” pavadinimo pasikeitimo 

2013-08-30 
AB LESTO įmonių grupės preliminarus neaudituotas 2013 metų šešių mėnesių veiklos 
rezultatas 

2013-09-17 Išrinkta nauja AB LESTO valdyba, valdybos pirmininkas ir AB LESTO generalinis direktorius 

2013-09-27 Dėl kandidato į AB LESTO stebėtojų tarybos narius 

2013-09-30 
2013 m. rugsėjo 30 d. įvykusiame AB LESTO neeiliniame visuotiniame akcininkų susirinkime 
priimti sprendimai 

2013-10-11 
Dėl skirstymo, visuomeninio tiekimo paslaugų ir elektros energijos visuomeninės kainos 
viršutinių ribų 2014 metams nustatymo 

2013-11-07 Dėl Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos paskelbtos informacijos 

2013-11-19 Dėl AB LESTO stebėtojų tarybos pirmininko išrinkimo 

2013-11-22 Dėl elektros energijos visuomeninės kainos viršutinės ribos 2014 metams nustatymo  

2013-11-26 Dėl bendros įmonės steigimo 

2013-11-27 
Dėl elektros energijos persiuntimo paslaugos ir visuomeninių elektros energijos kainų 
paskelbimo 

 


